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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

For all products:

1. Read and follow the instructions.

2. Keep the instructions in a safe place.

3. Observe the warnings.

4. Do not block the ventilation openings. Install according to the instructions.

5. Do not install near any heat sources such as radiators, heating vents, stoves, or other appliances 
(including ampli�ers) that generate heat.

6. Avoid stepping on or pinching the power cord, especially at plugs, outlets, and the point where it 
exits the product.

7. Use only the accessories and auxiliary products speci�ed in the product.

8. Take care when transporting the product to prevent damage.

9. Unplug the device during thunderstorms or when not in use for an extended period.

10. The power cable supplied for the device must remain ready for reuse.

11. Do not expose batteries to excessive heat such as direct sunlight or �re, as well as moisture in the 
area where you intend to use and/or store it.

12. This device is intended for use only with the power supply and/or charging cable provided by the 
manufacturer.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK. DO NOT OPEN

The symbol refers to “dangerous voltage” inside the product’s cabinet that, when 
misused and disassembled, may result in electric shock to people.

The symbol refers to “important instructions” for operation and maintenance 
(repairs).

WARNING:
The manufacturer disclaims all responsibility for damage or deterioration caused by unauthorized 
modi�cations.

WEEE Notice: The Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive, 
which came into force as European law on 14/02/2014, addresses the treatment of 
electronic equipment at the end of its life cycle. Priority is given to reuse, recycling, 
and other forms of recovery of such waste to minimize disposal. The WEEE logo is 
the one found in this section.

This product should not be disposed of with household waste. It is your responsibility to properly 
dispose of all waste from your electrical equipment, and for this purpose, you must take them to the 
designated collection point for the recycling of such hazardous waste. The separate collection and 
proper recovery of waste from your electrical and electronic equipment at the time of disposal allows 
us to help preserve natural resources and ensure the safety of human health and the environment. For 
more information on disposal, recovery, and collection points for electrical and electronic equipment 
waste, please contact your local city center, domestic waste disposal service, the store where you 
purchased the equipment, or the equipment manufacturer.

Compliance with RoHS requirements.
This product complies with Directive 2011/65/EU and its amendment (EU) 2015/863 of the European 
Parliament and the Council of June 4, 2015, on the restriction of the use of certain hazardous substances 
in electrical and electronic equipment.

For products that include batteries.
EU Directive 2013/56/EU on batteries.
The new Directive 2013/56/EU on batteries and accumulators, which replaces the previous directive, 
came into force on 01/07/2015. The directive applies to all types of batteries and accumulators (AA, 
AAA, button cells, lead-acid, rechargeable), including those incorporated into appliances, except for 
military, medical, and power tool applications. The directive sets standards for the collection, treatment, 
recycling, and disposal of batteries and aims to prohibit certain hazardous substances and improve the 
environmental performance of batteries and all operators in the supply chain.

User instructions for extraction, recycling, and disposal of used batteries.
To remove the batteries from the equipment or remote control, reverse the battery insertion process 
described in the owner’s manual.
In the case of products with built-in batteries that last for the entire product’s lifespan, it is not possible 
for the user to remove the batteries. In these cases, recycling or recovery centers handle the dismantling 
of the product and the extraction of the batteries. If, for any reason, it is necessary to replace one of 
these batteries, the procedure must be carried out at authorized service centers.

In the European Union and other locations, it is prohibited to dispose of batteries with household waste. 
All batteries must be disposed of in an environmentally friendly manner. Please contact local waste 
management o�cials for information on safe collection, recycling, and disposal of used batteries.

WARNING: Risk of explosion if the battery is replaced incorrectly. To reduce the risk of �re or burns, do 
not disassemble, crush, puncture, short-circuit external contacts, expose to temperatures above 60°C 
(140°F), or dispose of in �re or water. Replace only with speci�ed batteries.

The symbol for separate collection of all batteries and accumulators is shown in this 
section.

Batteries, accumulators, and button cells containing more than 0.0005% mercury, more than 
0.002% cadmium, or more than 0.004% lead will be marked with the relevant chemical symbol: 
Hg, Cd, or Pb, respectively. Refer to the symbol shown below:

SECURITY

Hg Cd Pb

INSTRUCTIONS DE SÉCURITÉ IMPORTANTES

Pour tous les produits :

1. Lire et suivre les instructions.

2. Conserver les instructions dans un endroit sûr.

3. Respecter les avertissements.

4. Ne pas obstruer les ouvertures de ventilation. E�ectuer l’installation conformément aux instructions.

5. Ne pas installer près d’une source de chaleur telle que des radiateurs, des grilles de chau�age, des 
cuisinières ou d’autres appareils (y compris les ampli�cateurs) qui dégagent de la chaleur.

6. Éviter de marcher sur le câble d’alimentation, en particulier au niveau des prises, des prises de 
courant et du point de sortie du produit.

7. Utiliser uniquement les accessoires fournis avec le produit.

8. Faire attention au transport pour éviter d’endommager le produit.

9. Débrancher l’appareil pendant les orages ou lorsqu’il n’est pas utilisé pendant une longue période.

10. Le câble d'alimentation fourni pour l'appareil doit rester prêt à être réutilisé.

11. Ne pas exposer les piles à une chaleur excessive telle que le soleil ou le feu, ainsi qu’à l’humidité de 
l’endroit où elles seront utilisées et/ou stockées.

12. Cet appareil est conçu pour être utilisé uniquement avec l’alimentation et/ou le câble de charge 
fourni par le fabricant.

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ÉLECTRIQUE. NE PAS OUVRIR L’APPAREIL

Le symbole fait référence à une « Tension dangereuse » non isolée à l’intérieur de 
l’armoire du produit, qui peut provoquer un choc électrique pour les personnes 
en cas de mauvaise utilisation et de démontage du produit.

Le symbole fait référence aux « Instructions importantes » d’utilisation et 
d’entretien (réparations).

AVERTISSEMENT : 
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages ou les détériorations causés par des 
modi�cations non autorisées.

Avertissement WEEE : La directive sur les DEEE (Déchets d’Équipements 
Électriques et Électroniques), entrée en vigueur en tant que loi européenne le 
14/02/2014, concerne le traitement des équipements électroniques en �n de 
vie. La priorité est donnée à la réutilisation, au recyclage et à d’autres formes 
de récupération de ces déchets a�n de réduire l’élimination. Le logo WEEE est 
présent dans cette section.

Ce produit ne doit pas être éliminé avec les ordures ménagères. Vous êtes responsable de l’élimination 
de tous les déchets de vos équipements électriques, et à cet e�et, vous devez les apporter au point 
de collecte désigné pour le recyclage de ces déchets dangereux. La collecte séparée et la bonne 
récupération des déchets de vos équipements électriques et électroniques au moment de leur 
élimination nous permettent de contribuer à la préservation des ressources naturelles et de garantir 
la sécurité de la santé humaine et de l’environnement. Pour plus d’informations sur l’élimination, le 
recyclage et les points de collecte des déchets d’équipements électriques et électroniques, veuillez 
contacter le centre de gestion des déchets local, le service de collecte des ordures ménagères, le 
magasin où vous avez acheté l’équipement ou le fabricant de l’équipement.

Conformité à la directive RoHS.
Ce produit est conforme à la directive RoHS (Restriction des substances dangereuses) 2011/65/UE de 
l’Union européenne, qui limite l’utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements 
électriques et électroniques.

Pour les produits contenant des batteries.
Directive 2013/56/UE de l’UE sur les batteries.
La nouvelle directive 2013/56/UE sur les batteries et accumulateurs, qui remplace la directive 
précédente, est entrée en vigueur le 01/07/2015. Cette directive s’applique à tous les types de batteries 
et accumulateurs (AA, AAA, piles bouton, plomb-acide, rechargeables), y compris ceux incorporés 
dans les appareils électroménagers, à l’exception des applications militaires, médicales et des outils 
électriques. La directive établit des règles pour la collecte, le traitement, le recyclage et l’élimination 
des batteries, et vise à interdire certaines substances dangereuses et à améliorer les performances 
environnementales des batteries ainsi que de tous les acteurs de la chaîne d’approvisionnement.

Instructions pour l’utilisateur concernant l’extraction, le recyclage et l’élimination des batteries 
usagées.
Pour retirer les batteries de l’appareil ou de la télécommande, inversez le processus d’insertion des 
batteries décrit dans le manuel du propriétaire.
Dans le cas des produits avec des batteries intégrées qui durent toute la durée de vie du produit, il 
n’est pas possible pour l’utilisateur de retirer les batteries. Dans ces cas, les centres de recyclage ou 
de récupération se chargent du démantèlement du produit et de l’extraction des batteries. Si, pour 
une raison quelconque, il est nécessaire de remplacer l’une de ces batteries, la procédure doit être 
e�ectuée dans des centres de service agréés.

Il est interdit de jeter les batteries avec les déchets domestiques en Union européenne et dans d’autres 
endroits. Toutes les batteries doivent être éliminées de manière respectueuse de l’environnement. 
Veuillez contacter les responsables locaux de la gestion des déchets pour obtenir des informations sur 
la collecte, le recyclage et l’élimination sûre des batteries usagées.

AVERTISSEMENT : Risque d’explosion en cas de remplacement incorrect de la batterie. Pour réduire le 
risque d’incendie ou de brûlure, ne pas démonter, écraser, percer, court-circuiter les contacts externes, 
exposer à une température supérieure à 60 °C (140 °F) ou jeter au feu ou dans l’eau. Remplacer 
uniquement par des batteries spéci�ées.

Le symbole de collecte séparée de toutes les batteries et accumulateurs est indiqué 
dans cette section.

Les batteries, accumulateurs et piles bouton contenant plus de 0,0005% de mercure, plus de 
0,002% de cadmium ou plus de 0,004% de plomb seront marqués du symbole chimique du 
métal correspondant : Hg, Cd ou Pb, respectivement. Veuillez vous référer au symbole indiqué 
ci-dessous :

SÉCURITÉ

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Para todos los productos:

1. Lea y siga las instrucciones.

2. Guarde las instrucciones en un lugar seguro.

3. Respete las advertencias.

4. No bloquee las aberturas de ventilación. Realice la instalación según las instrucciones.

5. No realice la instalación cerca de ninguna fuente de calor, como radiadores, rejas de calefacción, 
cocinas u otros aparatos (entre ellos, ampli�cadores) que generen calor.

6. Evite pisar o apretar el cable de alimentación, especialmente en los enchufes, los tomacorrientes y el 
punto donde salen del producto.

7. Utilice únicamente los productos auxiliares y accesorios que se encuentran en el producto.

8. Preste atención en el cuidado de su transporte para que el producto no se dañe.

9. Desenchufe el aparato durante las tormentas eléctricas o cuando no lo use durante un largo tiempo.

10. El cable suminstrado para alimentación del dispositivo debe permanecer listo para volver a usarse.

11. No exponga las baterías al calor excesivo como el sol o fuego, además de humedad de la zona donde 
vaya a utilizarlo y/o guardarlo.

12. Este aparato se ha concebido para usarse únicamente con la fuente de alimentación y/o cable de 
carga suministrado por el fabricante.

PRECAUCIÓN

RIESGO DE DESCARGA ELÉCTRICA. NO ABRA EL APARATO

El símbolo hace referencia a “Voltaje peligroso” sin aislar dentro del gabinete del 
producto que, realizando un mal uso y desmontando el producto, puede producir 
descarga eléctrica para las personas.

El símbolo hace referencia a “Instrucciones importantes” de operación y 
mantenimiento (reparaciones).

ADVERTENCIA: 
El fabricante declina toda responsabilidad en los daños o deterioros causados por modi�caciones no 
autorizadas.

Aviso de WEEE: La Directiva sobre WEEE (Waste Electrical and Electronic 
Equipment, Residuos de Equipos Eléctricos y Electrónicos), que entró en vigencia 
como ley europea el 14/02/2014, sobre el tratamiento de los equipos electrónicos 
al�nal de su vida útil. Es de prioridad, la reutilización, el reciclado y otras formas 
de recuperación de dichos residuos a �n de reducir la eliminación. El logotipo de 
WEEE es el que se encuentra en este mismo apartado.

Este producto no se debe eliminar con los demás residuos domésticos. Usted tiene la responsabilidad de 
eliminar todos los residuos de sus equipos eléctricos y, con tal �n, debe llevarlos al punto de recolección 
especi�cado para el reciclado de dichos residuos peligrosos. La recolección aislada y la recuperación 
adecuada de los residuos de sus equipos eléctricos y electrónicos, en el momento de la eliminación nos 
permiten ayudar a conservar los recursos naturales, y garantizará la seguridad de la salud humana y 
medio ambiente. Para obtener mas información acerca de la eliminación, recuperación y los puntos de 
recolección de residuos de equipos eléctricos y electrónicos, comuníquese con el centro de la ciudad 
local, el servicio de eliminación de residuos domésticos, la tienda en la que compró el equipo o el 
fabricante del equipo.

Cumplimiento en materia de RoHS.
Este producto cumple con la Directiva 2011/65/UE y su modi�cación (UE) 2015/863 del Parlamento 
Europeo y el Consejo del 4 de junio de 2015 sobre la restricción en la utilzación de sustancias peligrosas 
en equipos eléctricos y electrónicos.

Para productos que incluyen baterías.
Directiva 2013/56/EU de la UE sobre baterías.
La nueva directiva 2013/56/EU sobre baterías y acumuladores que reemplaza la directiva anterior 
entró en vigencia el 01/07/2015. La directiva se aplica a todos los tipos de baterías y acumuladores 
(AA, AAA, pilas botón, plomo ácido, recargables), incluso los que se incorporan a electrodomésticos 
excepto para aplicaciones militares, médicas y de herramientas eléctricas. La directiva establece 
normas para la recolección, el tratamiento, el reciclado y la eliminación de baterías, y tiene el objetivo 
de prohibir determinadas sustancias peligrosas y mejorar el desempeño ambiental de las baterías y 
todos los operadores de la cadena de suministro.

Instrucciones para el usuario acerca de la extracción, el reciclado y la eliminación de las baterías 
utilizadas.
Para extraer las baterías del equipo o del control remoto, invierta el proceso de introducción de las 
baterías descrito en el manual del propietario.
En el caso de productos con baterías incorporadas que duran toda la vida del producto, no es posible 
que el usuario retire las baterías. En estos casos, los centros de reciclado o recuperación gestionan 
el desmantelamiento del producto y la extracción de las baterías. Si por alguna razón es necesario 
reemplazar una de estas baterías, el procedimiento deberá llevarse a cabo en centros de servicio 
autorizados.

En la Unión Europea y otros lugares, está prohibido desechar baterías junto con residuos domésticos. 
Todas las baterías deben desecharse de manera no perjudicial para el medio ambiente. Póngase 
en contacto con los funcionarios locales de gestión de residuos para obtener información sobre la 
recolección, el reciclado y el desecho seguros para el medio ambiente de las baterías ya usadas.

ADVERTENCIA: Riesgo de explosión si se sustituye incorrectamente la batería. Para reducir el riesgo de 
incendio o quemaduras, no se debe desmontar, triturar, perforar, ocasionar el cortocircuito de contactos 
externos, exponer a una temperatura superior a 60ºC (140ºF) o eliminar en fuego o agua. Reemplazar 
solo con las baterías especi�cadas.

El símbolo de recolección separada de todas las baterías y los acumuladores es el 
que se muestra en esta sección.

Las baterías, los acumuladores y las pilas de botón que contengan más de un 0,0005% de 
mercurio, más de un 0,002% de cadmio o más de un 0,004% de plomo se marcarán con el 
símbolo químico del metal pertinente: Hg, Cd, o Pb, respectivamente. Consulte el símbolo que 
se muestra debajo:

SEGURIDAD
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Für alle Produkte:

1. Lesen Sie die Anweisungen und befolgen Sie diese.

2. Bewahren Sie die Anweisungen an einem sicheren Ort auf.

3. Beachten Sie die Warnhinweise.

4. Blockieren Sie keine Belüftungsö�nungen. Führen Sie die Installation gemäß den Anweisungen 
durch.

5. Führen Sie die Installation nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Heizkörpern, Heizgittern, Herden 
oder anderen Geräten (einschließlich Verstärkern) durch, die Wärme erzeugen.

6. Treten Sie nicht auf das Netzkabel oder ziehen Sie es nicht fest, insbesondere an den Steckern, 
Steckdosen und an der Stelle, an der es aus dem Produkt herauskommt.

7. Verwenden Sie nur die im Produkt enthaltenen Hilfsgeräte und Zubehörteile.

8. Achten Sie darauf, das Produkt beim Transport nicht zu beschädigen.

9. Ziehen Sie bei Gewittern oder wenn das Gerät längere Zeit nicht verwendet wird, den Stecker aus der 
Steckdose.

10. Das mitgelieferte Netzkabel für das Gerät muss bereit bleiben, um erneut verwendet zu werden.

11. Setzen Sie die Batterien keiner übermäßigen Hitze wie Sonne oder Feuer aus und bewahren Sie sie 
nicht in einer feuchten Umgebung auf, in der Sie das Gerät verwenden oder aufbewahren möchten.

12. Dieses Gerät ist nur für die Verwendung mit der vom Hersteller bereitgestellten Stromquelle 
und/oder Ladekabel vorgesehen.

VORSICHT

GEFAHR VON ELEKTRISCHEM SCHLAG. GERÄT NICHT ÖFFNEN.

Das Symbol bezieht sich auf “Gefährliche unisolierte Spannung” im Inneren des 
Gerätegehäuses, das bei unsachgemäßem Gebrauch und Demontage des Geräts 
einen elektrischen Schlag für Personen verursachen kann.

Das Symbol bezieht sich auf “Wichtige Anweisungen” für Betrieb und Wartung 
(Reparaturen).

WARNUNG: 
Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung für Schäden oder Verschlechterungen ab, die durch nicht 
autorisierte Änderungen verursacht wurden.

Hinweis zur WEEE: Die Richtlinie über WEEE (Waste Electrical and Electronic 
Equipment, Abfall von elektrischen und elektronischen Geräten), die am 
14/02/2014 als europäisches Gesetz in Kraft getreten ist, regelt die Behandlung 
von Elektronikgeräten am Ende ihrer Lebensdauer. Die Wiederverwendung, das 
Recycling und andere Formen der Rückgewinnung solcher Abfälle zur Reduzierung 
der Entsorgung haben Vorrang. Das WEEE-Logo be�ndet sich in diesem Abschnitt.

Dieses Produkt darf nicht zusammen mit dem üblichen Haushaltsmüll entsorgt werden. Sie sind dafür 
verantwortlich, alle Abfälle Ihrer elektronischen Geräte ordnungsgemäß zu entsorgen und sie an den 
dafür vorgesehenen Sammelstellen für die Entsorgung solcher gefährlichen Abfälle abzugeben. Die 
getrennte Sammlung und ordnungsgemäße Entsorgung Ihrer elektronischen Geräteabfälle trägt dazu 
bei, natürliche Ressourcen zu erhalten und die Sicherheit von Mensch und Umwelt zu gewährleisten. 
Weitere Informationen zur Entsorgung, Wiederverwertung und den Sammelstellen für elektronische 
Geräteabfälle erhalten Sie von Ihrer örtlichen Stadtverwaltung, dem Entsorgungsdienstleister, dem 
Geschäft, in dem Sie das Gerät gekauft haben, oder dem Hersteller des Geräts.

Einhaltung der RoHS-Richtlinie.
Dieses Produkt entspricht der Richtlinie 2011/65/EU und ihrer Änderung (EU) 2015/863 des 
Europäischen Parlaments und des Rates vom 4. Juni 2015 über die Beschränkung der Verwendung 
bestimmter gefährlicher Sto�e in Elektro- und Elektronikgeräten.

Für Produkte mit Batterien.
EU-Richtlinie 2013/56/EU über Batterien.
Die neue Richtlinie 2013/56/EU über Batterien und Akkumulatoren, die die vorherige Richtlinie ersetzt, 
ist am 01.07.2015 in Kraft getreten. Die Richtlinie gilt für alle Arten von Batterien und Akkumulatoren 
(AA, AAA, Knopfzellen, Blei-Säure-Batterien, wiederau�adbare Batterien), einschließlich solcher, 
die in Haushaltsgeräte eingebaut sind, jedoch nicht für militärische, medizinische und elektrische 
Werkzeuganwendungen. Die Richtlinie legt Normen für die Sammlung, Behandlung, Wiederverwertung 
und Entsorgung von Batterien fest und zielt darauf ab, bestimmte gefährliche Sto�e zu verbieten und 
die Umweltleistung von Batterien sowie aller Akteure in der Lieferkette zu verbessern.

Anweisungen für den Benutzer zur Entnahme, Wiederverwertung und Entsorgung gebrauchter 
Batterien.
Um die Batterien aus dem Gerät oder der Fernbedienung zu entfernen, kehren Sie den im 
Benutzerhandbuch beschriebenen Einsetzungsprozess um.
Bei Produkten mit eingebauten Batterien, die während der gesamten Lebensdauer des Produkts 
halten, kann der Benutzer die Batterien nicht entfernen. In solchen Fällen übernehmen Recycling- oder 
Rücknahmestellen den Abbau des Produkts und die Entnahme der Batterien. Wenn aus irgendeinem 
Grund eine dieser Batterien ausgetauscht werden muss, sollte dies in autorisierten Servicezentren 
erfolgen.

In der Europäischen Union und anderen Orten ist es verboten, Batterien zusammen mit dem Hausmüll 
zu entsorgen. Alle Batterien müssen umweltverträglich entsorgt werden. Wenden Sie sich an örtliche 
Abfallentsorgungsbehörden, um Informationen zur sicheren Sammlung, Recycling und Entsorgung 
gebrauchter Batterien zu erhalten.

WARNUNG: Explosionsgefahr bei unsachgemäßem Batteriewechsel. Um das Risiko von Feuer oder 
Verbrennungen zu verringern, dürfen Batterien nicht auseinandergebaut, zerkleinert, durchstochen, 
Kurzschlüsse mit externen Kontakten verursacht oder Temperaturen über 60°C ausgesetzt werden. 
Nicht im Feuer oder Wasser entsorgen. Nur durch spezi�zierte Batterien ersetzen.

Das Symbol für die getrennte Sammlung von Batterien und Akkumulatoren wird in 
diesem Abschnitt dargestellt.

Batterien, Akkumulatoren und Knopfzellen, die mehr als 0,0005% Quecksilber, mehr als 0,002% 
Cadmium oder mehr als 0,004% Blei enthalten, werden mit dem entsprechenden chemischen 
Metallsymbol markiert: Hg, Cd oder Pb. Siehe das Symbol unten dargestellt.
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Für Mikrofon
• Richtcharakteristik: Niere
• SNR: >86 dB
• Frequenzgang: 15 Hz-12 kHz
• Drahtlose Übertragungsreichweite: Bis zu 15 m
• Eingebaute Batterie: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Spielzeit: Bis zu 30 Stunden
• Ladezeit: Ca. 2 Stunden
• Eingangsleistung: 5 V, 650 mA
• Betriebsfrequenz: 2402-2480 MHz
• Maximale RF-Ausgangsleistung: _______
• Abmessungen: Ø48x210 mm
• Gewicht: 210 g
Für Empfänger
• Eingebaute Batterie: 3,7 V, 650 mAh
• Spielzeit: Bis zu 15 Stunden
• Ladezeit: Ca. 2 Stunden
• Eingangsleistung: 5 V, 500 mA
• Abmessungen: 65,5x13,4x7,8 mm
• Gewicht: 25 g

HAUPTMERKMALE

Anzeige
Vol +
Echo -
Echo +
Ein-/Aus-Taste Verbindung
Vol -
Ladeanschluss
Modus-LED-Anzeige
Ein-/Aus-Taste Verbindung
3,5-mm-Klinkenstecker
Adapter von 3,5 mm auf 6,3 mm
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DEUTSCH

Per microfono
• Diagramma polare: Cardioide
• Rapporto segnale/rumore: >86 dB
• Risposta in frequenza: 15 Hz-12 kHz
• Distanza di trasmissione wireless: Fino a 15 m
• Batteria integrata: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Autonomia: Fino a 30 ore
• Tempo di ricarica: Circa 2 ore
• Alimentazione in ingresso: 5 V, 650 mA
• Frequenza operativa: 2402-2480 MHz
• Potenza massima RF in uscita: _______
• Dimensioni: Ø48x210 mm
• Peso: 210 g
Per ricevitore
• Batteria integrata: 3,7 V, 650 mAh
• Autonomia: Fino a 15 ore
• Tempo di ricarica: Circa 2 ore
• Alimentazione in ingresso: 5 V, 500 mA
• Dimensioni: 65,5x13,4x7,8 mm
• Peso: 25 g

CARATTERISTICHE PRINCIPALI

Display
Vol +
Eco -
Eco +
Pulsante on/o� connessione
Vol -
Porta di ricarica
Indicatore LED modalità
Pulsante on/o� connessione
Jack da 3,5 mm
Adattatore da jack 3,5 mm a 6,3 mm
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ITALIANO

Para microfone
• Padrão polar: Cardioide
• SNR: >86 dB
• Resposta de frequência: 15 Hz-12 kHz
• Distância de transmissão sem �o: Até 15 m
• Bateria embutida: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Tempo de reprodução: Até 30 horas
• Tempo de carregamento: Aproximadamente 2 horas
• Entrada de energia: 5 V, 650 mA
• Frequência de operação: 2402-2480 MHz
• Potência de saída RF máx.: _______
• Dimensões: Ø48x210 mm
• Peso: 210 g
Para receptor
• Bateria embutida: 3,7 V, 650 mAh
• Tempo de reprodução: Até 15 horas
• Tempo de carregamento: Aproximadamente 2 horas
• Entrada de energia: 5 V, 500 mA
• Dimensões: 65,5x13,4x7,8 mm
• Peso: 25 g

PRINCIPAIS CARACTERÍSTICAS

Tela
Vol +
Eco -
Eco +
Botão de conexão on/o�
Vol -
Porta de carregamento
Luz LED de modo
Botão de conexão on/o�
Jack 3,5 mm
Adaptador de jack 3,5 mm para 6,3 mm
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PORTUGUÊS

Dla mikrofonu
• Charakterystyka kierunkowa: Kardioidalna
• SNR: >86 dB
• Pasmo przenoszenia: 15 Hz-12 kHz
• Zasięg transmisji bezprzewodowej: Do 15 m
• Wbudowana bateria: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Czas pracy: Do 30 godzin
• Czas ładowania: Około 2 godziny
• Moc wejściowa: 5 V, 650 mA
• Częstotliwość pracy: 2402-2480 MHz
• Maksymalna moc wyjściowa RF: _______
• Wymiary: Ø48x210 mm
• Waga: 210 g
Dla odbiornika
• Wbudowana bateria: 3,7 V, 650 mAh
• Czas pracy: Do 15 godzin
• Czas ładowania: Około 2 godziny
• Moc wejściowa: 5 V, 500 mA
• Wymiary: 65,5x13,4x7,8 mm
• Waga: 25 g

GŁÓWNE CECHY

Wyświetlacz
Vol +
Echo -
Echo +
Przycisk połączenia on/o�
Vol -
Port ładowania
Dioda LED trybu
Przycisk połączenia on/o�
Gniazdo 3,5 mm
Adapter z gniazda 3,5 mm na 6,3 mm
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POLSKI

For microphone
• Polar pattern: Cardioid
• SNR: >86dB
• Frequency response: 15Hz-12kHz
• Wireless transmission distance: Up to 15m
• Built-in battery: Li-ion 3.7V, 1500mAh
• Playtime: Up to 30 hours
• Charging time: Approx. 2 hours
• Input power: 5V, 650mA
• Operating frequency: 2402-2480MHz
• RF max output power: _______
• Dimensions: Ø48x210mm
• Weight: 210g
For receiver
• Built-in battery: 3.7V, 650mAh
• Playtime: Up to 15 hours
• Charging time: Approx. 2 hours
• Input power: 5V, 500mA
• Dimensions: 65.5x13.4x7.8mm
• Weight: 25g

MAIN CHARACTERISTICS

Display
Vol +
Echo -
Echo +
On/o� connection button
Vol -
Charging port
Mode LED light
On/o� connection button
Jack 3.5mm
Jack 3.5mm to 6.3mm adapter
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ENGLISH

Pour microphone
• Directivité : Cardioïde
• Rapport signal/bruit : >86 dB
• Réponse en fréquence : 15 Hz-12 kHz
• Distance de transmission sans �l : Jusqu'à 15 m
• Batterie intégrée : Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Autonomie : Jusqu'à 30 heures
• Temps de charge : Environ 2 heures
• Puissance d'entrée : 5 V, 650 mA
• Fréquence de fonctionnement : 2402-2480 MHz
• Puissance de sortie RF max : _______
• Dimensions : Ø48x210 mm
• Poids : 210 g
Pour récepteur
• Batterie intégrée : 3,7 V, 650 mAh
• Autonomie : Jusqu'à 15 heures
• Temps de charge : Environ 2 heures
• Puissance d'entrée : 5 V, 500 mA
• Dimensions : 65,5x13,4x7,8 mm
• Poids : 25 g

CARACTÉRISTIQUES PRINCIPALES

A�chage
Vol +
Écho -
Écho +
Bouton on/o� de connexion
Vol -
Port de charge
Témoin LED de mode
Bouton on/o� de connexion
Jack 3,5 mm
Adaptateur jack 3,5 mm vers 6,3 mm
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FRANÇAIS

Para micrófono
• Patrón polar: Cardioide
• SNR: >86 dB
• Respuesta de frecuencia: 15 Hz-12 kHz
• Distancia de transmisión inalámbrica: Hasta 15 m
• Batería integrada: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Tiempo de reproducción: Hasta 30 horas
• Tiempo de carga: Aproximadamente 2 horas
• Potencia de entrada: 5 V, 650 mA
• Frecuencia de funcionamiento: 2402-2480 MHz
• Potencia de salida RF máx.: _______
• Dimensiones: Ø48x210 mm
• Peso: 210 g
Para receptor
• Batería integrada: 3,7 V, 650 mAh
• Tiempo de reproducción: Hasta 15 horas
• Tiempo de carga: Aproximadamente 2 horas
• Potencia de entrada: 5 V, 500 mA
• Dimensiones: 65,5x13,4x7,8 mm
• Peso: 25 g

CARACTERÍSTICAS PRINCIPALES

Pantalla
Vol +
Eco -
Eco +
Botón de conexión encendido/apagado
Vol -
Puerto de carga
Luz LED de modo
Botón de conexión encendido/apagado
Jack de 3,5 mm
Adaptador de jack de 3,5 mm a 6,3 mm

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

ESPAÑOL

Voor microfoon
• Richtingspatroon: Cardioïde
• SNR: >86 dB
• Frequentierespons: 15 Hz-12 kHz
• Draadloze transmissieafstand: Tot 15 m
• Ingebouwde batterij: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Speeltijd: Tot 30 uur
• Oplaadtijd: Ongeveer 2 uur
• Ingangsvermogen: 5 V, 650 mA
• Bedrijfsfrequentie: 2402-2480 MHz
• Maximaal RF-uitgangsvermogen: _______
• Afmetingen: Ø48x210 mm
• Gewicht: 210 g
Voor ontvanger
• Ingebouwde batterij: 3,7 V, 650 mAh
• Speeltijd: Tot 15 uur
• Oplaadtijd: Ongeveer 2 uur
• Ingangsvermogen: 5 V, 500 mA
• Afmetingen: 65,5x13,4x7,8 mm
• Gewicht: 25 g

BELANGRIJKSTE KENMERKEN

Display
Vol +
Echo -
Echo +
Aan/uit-knop voor verbinding
Vol -
Oplaadpoort
Modus LED-licht
Aan/uit-knop voor verbinding
Jack 3,5 mm
Adapter van jack 3,5 mm naar 6,3 mm
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NEDERLANDS

Pro mikrofon
• Směrová charakteristika: Kardioida
• SNR: >86 dB
• Frekvenční odezva: 15 Hz-12 kHz
• Dosah bezdrátového přenosu: Až 15 m
• Vestavěná baterie: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Doba provozu: Až 30 hodin
• Doba nabíjení: Přibližně 2 hodiny
• Vstupní výkon: 5 V, 650 mA
• Provozní frekvence: 2402-2480 MHz
• Maximální výkon RF: _______
• Rozměry: Ø48x210 mm
• Hmotnost: 210 g
Pro přijímač
• Vestavěná baterie: 3,7 V, 650 mAh
• Doba provozu: Až 15 hodin
• Doba nabíjení: Přibližně 2 hodiny
• Vstupní výkon: 5 V, 500 mA
• Rozměry: 65,5x13,4x7,8 mm
• Hmotnost: 25 g

HLAVNÍ CHARAKTERISTIKY

Displej
Vol +
Echo -
Echo +
Tlačítko připojení on/o�
Vol -
Nabíjecí port
Kontrolka LED režimu
Tlačítko připojení on/o�
Konektor 3,5 mm
Adaptér z konektoru 3,5 mm na 6,3 mm
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ČEŠTINA

Pre mikrofón
• Smerová charakteristika: Kardioidná
• SNR: >86 dB
• Frekvenčná odozva: 15 Hz-12 kHz
• Dosah bezdrôtového prenosu: Až 15 m
• Vstavaná batéria: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Doba prehrávania: Až 30 hodín
• Doba nabíjania: Približne 2 hodiny
• Vstupný výkon: 5 V, 650 mA
• Prevádzková frekvencia: 2402-2480 MHz
• Maximálny RF výkon: _______
• Rozmery: Ø48x210 mm
• Hmotnosť: 210 g
Pre prijímač
• Vstavaná batéria: 3,7 V, 650 mAh
• Doba prehrávania: Až 15 hodín
• Doba nabíjania: Približne 2 hodiny
• Vstupný výkon: 5 V, 500 mA
• Rozmery: 65,5x13,4x7,8 mm
• Hmotnosť: 25 g

HLAVNÉ CHARAKTERISTIKY

Displej
Vol +
Echo -
Echo +
Tlačidlo pripojenia on/o�
Vol -
Nabíjací port
LED indikátor režimu
Tlačidlo pripojenia on/o�
Konektor 3,5 mm
Adaptér z konektora 3,5 mm na 6,3 mm
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SLOVENČINA

Για μικρόφωνο
• Κατευθυντικότητα: Καρδιοειδής
• SNR: >86 dB
• Απόκριση συχνότητας: 15 Hz-12 kHz
• Απόσταση ασύρματης μετάδοσης: Έως 15 μ
• Ενσωματωμένη μπαταρία: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Χρόνος αναπαραγωγής: Έως 30 ώρες
• Χρόνος φόρτισης: Περίπου 2 ώρες
• Ισχύς εισόδου: 5 V, 650 mA
• Συχνότητα λειτουργίας: 2402-2480 MHz
• Μέγιστη ισχύς RF: _______
• Διαστάσεις: Ø48x210 mm
• Βάρος: 210 g
Για δέκτη
• Ενσωματωμένη μπαταρία: 3,7 V, 650 mAh
• Χρόνος αναπαραγωγής: Έως 15 ώρες
• Χρόνος φόρτισης: Περίπου 2 ώρες
• Ισχύς εισόδου: 5 V, 500 mA
• Διαστάσεις: 65,5x13,4x7,8 mm
• Βάρος: 25 g

ΚΥΡΙΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Οθόνη
Vol +
Ηχώ -
Ηχώ +
Κουμπί σύνδεσης ενεργοποίησης/απενεργοποίησης
Vol -
Θύρα φόρτισης
Φωτεινή ένδειξη LED λειτουργίας
Κουμπί σύνδεσης ενεργοποίησης/απενεργοποίησης
Υποδοχή 3,5 mm
Αντάπτορας από 3,5 mm σε 6,3 mm
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Mikrofonhoz
• Iránykarakterisztika: Kardioid
• Jel-zaj viszony (SNR): >86 dB
• Frekvenciaátvitel: 15 Hz-12 kHz
• Vezeték nélküli hatótáv: Akár 15 m
• Beépített akkumulátor: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Lejátszási idő: Akár 30 óra
• Töltési idő: Kb. 2 óra
• Bemeneti teljesítmény: 5 V, 650 mA
• Működési frekvencia: 2402-2480 MHz
• Maximális RF kimenő teljesítmény: _______
• Méret: Ø48x210 mm
• Tömeg: 210 g
Vevőhöz
• Beépített akkumulátor: 3,7 V, 650 mAh
• Lejátszási idő: Akár 15 óra
• Töltési idő: Kb. 2 óra
• Bemeneti teljesítmény: 5 V, 500 mA
• Méret: 65,5x13,4x7,8 mm
• Tömeg: 25 g

FŐ JELLEMZŐK

Kijelző
Vol +
Echo -
Echo +
Be-/kikapcsoló csatlakozás gomb
Vol -
Töltőport
Mód LED fény
Be-/kikapcsoló csatlakozás gomb
3,5 mm-es csatlakozó
3,5 mm-es csatlakozó 6,3 mm-es adapterrel
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MAGYAR

Za mikrofon
• Usmerjenost: Kardioidna
• SNR: >86 dB
• Frekvenčni odziv: 15 Hz-12 kHz
• Brezžični prenosni doseg: Do 15 m
• Vgrajena baterija: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Čas delovanja: Do 30 ur
• Čas polnjenja: Približno 2 uri
• Vhodna moč: 5 V, 650 mA
• Delovna frekvenca: 2402-2480 MHz
• Največja RF izhodna moč: _______
• Dimenzije: Ø48x210 mm
• Teža: 210 g
Za sprejemnik
• Vgrajena baterija: 3,7 V, 650 mAh
• Čas delovanja: Do 15 ur
• Čas polnjenja: Približno 2 uri
• Vhodna moč: 5 V, 500 mA
• Dimenzije: 65,5x13,4x7,8 mm
• Teža: 25 g

GLAVNE ZNAČILNOSTI

Zaslon
Vol +
Echo -
Echo +
Gumb za povezavo vklop/izklop
Vol -
Polnilna vrata
LED lučka za način
Gumb za povezavo vklop/izklop
Priključek 3,5 mm
Adapter iz 3,5 mm na 6,3 mm
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SLOVENŠČINA

Za mikrofon
• Polarni obrazac: Kardioidni
• SNR: >86 dB
• Frekventni opseg: 15 Hz-12 kHz
• Bežični domet prenosa: Do 15 m
• Ugrađena baterija: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Vreme reprodukcije: Do 30 sati
• Vreme punjenja: Otprilike 2 sata
• Ulazna snaga: 5 V, 650 mA
• Radna frekvencija: 2402-2480 MHz
• Maksimalna RF izlazna snaga: _______
• Dimenzije: Ø48x210 mm
• Težina: 210 g
Za prijemnik
• Ugrađena baterija: 3,7 V, 650 mAh
• Vreme reprodukcije: Do 15 sati
• Vreme punjenja: Otprilike 2 sata
• Ulazna snaga: 5 V, 500 mA
• Dimenzije: 65,5x13,4x7,8 mm
• Težina: 25 g

GLAVNE KARAKTERISTIKE

Prikaz
Vol +
Echo -
Echo +
Dugme za povezivanje on/o�
Vol -
Priključak za punjenje
LED svetlo za mod
Dugme za povezivanje on/o�
3,5 mm priključak
Adapter od 3,5 mm na 6,3 mm
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SRPSKI

For mikrofon
• Retningsmønster: Kardioide
• SNR: >86 dB
• Frekvensrespons: 15 Hz-12 kHz
• Trådløs overføringsrekkevidde: Opptil 15 m
• Innebygd batteri: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Spilletid: Opptil 30 timer
• Ladetid: Omtrent 2 timer
• Inngangse�ekt: 5 V, 650 mA
• Driftsfrekvens: 2402-2480 MHz
• Maks RF-utgangse�ekt: _______
• Dimensjoner: Ø48x210 mm
• Vekt: 210 g
For mottaker
• Innebygd batteri: 3,7 V, 650 mAh
• Spilletid: Opptil 15 timer
• Ladetid: Omtrent 2 timer
• Inngangse�ekt: 5 V, 500 mA
• Dimensjoner: 65,5x13,4x7,8 mm
• Vekt: 25 g

HOVEDFUNKSJONER

Skjerm
Vol +
Ekko -
Ekko +
Av/på-tilkoblingsknapp
Vol -
Ladeport
LED-moduslys
Av/på-tilkoblingsknapp
3,5 mm jack
Adapter fra 3,5 mm til 6,3 mm
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NORSK

Mikrofonille
• Suuntaavuus: Kardioidi
• SNR: >86 dB
• Taajuusvaste: 15 Hz-12 kHz
• Langaton siirtoetäisyys: Jopa 15 m
• Sisäänrakennettu akku: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Toistoaika: Jopa 30 tuntia
• Latausaika: Noin 2 tuntia
• Syöttöteho: 5 V, 650 mA
• Käyttötaajuus: 2402-2480 MHz
• RF enimmäislähtöteho: _______
• Mitat: Ø48x210 mm
• Paino: 210 g
Vastaanottimelle
• Sisäänrakennettu akku: 3,7 V, 650 mAh
• Toistoaika: Jopa 15 tuntia
• Latausaika: Noin 2 tuntia
• Syöttöteho: 5 V, 500 mA
• Mitat: 65,5x13,4x7,8 mm
• Paino: 25 g

TÄRKEIMMÄT OMINAISUUDET

Näyttö
Vol +
Kaiku -
Kaiku +
On/o�-yhdistyspainike
Vol -
Latausportti
Tilavalon LED
On/o�-yhdistyspainike
3,5 mm liitin
3,5 mm - 6,3 mm sovitin
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SUOMI

För mikrofon
• Polärt mönster: Kardioid
• SNR: >86 dB
• Frekvensrespons: 15 Hz-12 kHz
• Trådlös överföringsräckvidd: Upp till 15 m
• Inbyggt batteri: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Speltid: Upp till 30 timmar
• Laddningstid: Cirka 2 timmar
• Ingångse�ekt: 5 V, 650 mA
• Driftsfrekvens: 2402-2480 MHz
• Max RF-utgångse�ekt: _______
• Mått: Ø48x210 mm
• Vikt: 210 g
För mottagare
• Inbyggt batteri: 3,7 V, 650 mAh
• Speltid: Upp till 15 timmar
• Laddningstid: Cirka 2 timmar
• Ingångse�ekt: 5 V, 500 mA
• Mått: 65,5x13,4x7,8 mm
• Vikt: 25 g

HUVUDSAKLIGA EGENSKAPER

Skärm
Vol +
Eko -
Eko +
På/av-anslutningsknapp
Vol -
Laddningsport
LED-lampa för läge
På/av-anslutningsknapp
3,5 mm kontakt
Adapter från 3,5 mm till 6,3 mm
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SVENSKA

Til mikrofon
• Retningsmønster: Kardioid
• SNR: >86 dB
• Frekvensrespons: 15 Hz-12 kHz
• Trådløs rækkevidde: Op til 15 m
• Indbygget batteri: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Afspilningstid: Op til 30 timer
• Opladningstid: Cirka 2 timer
• Indgangse�ekt: 5 V, 650 mA
• Driftsfrekvens: 2402-2480 MHz
• Maksimal RF-udgangse�ekt: _______
• Dimensioner: Ø48x210 mm
• Vægt: 210 g
Til modtager
• Indbygget batteri: 3,7 V, 650 mAh
• Afspilningstid: Op til 15 timer
• Opladningstid: Cirka 2 timer
• Indgangse�ekt: 5 V, 500 mA
• Dimensioner: 65,5x13,4x7,8 mm
• Vægt: 25 g

HOVEDFUNKTIONER

Skærm
Vol +
Echo -
Echo +
Tænd/sluk-knap til forbindelse
Vol -
Opladningsport
Tilstands-LED-lys
Tænd/sluk-knap til forbindelse
3,5 mm jack
Adapter fra 3,5 mm til 6,3 mm
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DANSK

Mikrofonui
• Poliarinė diagrama: Kardioidinė
• SNR: >86 dB
• Dažnių diapazonas: 15 Hz-12 kHz
• Belaidžio perdavimo atstumas: Iki 15 m
• Integruota baterija: Li-ion 3,7 V, 1500 mAh
• Veikimo laikas: Iki 30 valandų
• Įkrovimo laikas: Apytiksliai 2 valandos
• Įėjimo galia: 5 V, 650 mA
• Darbinis dažnis: 2402-2480 MHz
• Maksimali RF išėjimo galia: _______
• Matmenys: Ø48x210 mm
• Svoris: 210 g
Imtuvui
• Integruota baterija: 3,7 V, 650 mAh
• Veikimo laikas: Iki 15 valandų
• Įkrovimo laikas: Apytiksliai 2 valandos
• Įėjimo galia: 5 V, 500 mA
• Matmenys: 65,5x13,4x7,8 mm
• Svoris: 25 g

PAGRINDINĖS CHARAKTERISTIKOS

Ekranas
Vol +
Aidas -
Aidas +
Įjungimo/išjungimo mygtukas jungčiai
Vol -
Įkrovimo prievadas
LED lemputė režimui
Įjungimo/išjungimo mygtukas jungčiai
3,5 mm jungtis
3,5 mm į 6,3 mm adapteris
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LIETUVIŲ

3s 3s

3s 3s

blue

x4 x4

blue

red

The microphone and receiver come factory-synchronized. If they do not connect 
automatically, follow these instructions.

Le microphone et le récepteur sont synchronisés en usine. S'ils ne se connectent 
pas automatiquement, suivez ces instructions.

Micrófono y receptor vienen sincronizados de fábrica. Si no se conectan de forma 
automática siga estas instrucciones.

Das Mikrofon und der Empfänger sind ab Werk synchronisiert. Wenn sie sich nicht 
automatisch verbinden, folgen Sie diesen Anweisungen.

Il microfono e il ricevitore sono sincronizzati in fabbrica. Se non si collegano 
automaticamente, seguire queste istruzioni.

O microfone e o receptor vêm sincronizados de fábrica. Se não se conectarem 
automaticamente, siga estas instruções.

Mikrofon i odbiornik są fabrycznie zsynchronizowane. Jeśli nie łączą się 
automatycznie, postępuj zgodnie z tymi instrukcjami.

De microfoon en ontvanger zijn in de fabriek gesynchroniseerd. Als ze niet 
automatisch verbinding maken, volg dan deze instructies.

Mikrofon a přijímač jsou z výroby synchronizovány. Pokud se automaticky nepřipojí, 
postupujte podle těchto pokynů.

Mikrofón a prijímač sú z výroby synchronizované. Ak sa automaticky nepripoja, 
postupujte podľa týchto pokynov.

Το μικρόφωνο και ο δέκτης έρχονται συγχρονισμένα από το εργοστάσιο. Εάν δεν 
συνδεθούν αυτόματα, ακολουθήστε αυτές τις οδηγίες.

A mikrofon és a vevő gyárilag szinkronizált. Ha nem csatlakoznak automatikusan, 
kövesse ezeket az utasításokat.

Mikrofon in sprejemnik sta tovarniško sinhronizirana. Če se ne povežeta samodejno, 
sledite tem navodilom.

Mikrofon i prijemnik su fabrički usklađeni. Ako se ne povežu automatski, pratite ova 
uputstva.

Mikrofonen og mottakeren er fabrikk-synkronisert. Hvis de ikke kobles automatisk, 
følg disse instruksjonene.

Mikrofoni ja vastaanotin ovat tehtaalla synkronoituja. Jos ne eivät yhdisty 
automaattisesti, noudata näitä ohjeita.

Mikrofonen och mottagaren är fabriks-synkroniserade. Om de inte ansluter 
automatiskt, följ dessa instruktioner.

Mikrofonen og modtageren er fabriks-synkroniserede. Hvis de ikke opretter 
forbindelse automatisk, følg disse instruktioner.

Mikrofonas ir imtuvas yra gamykloje sinchronizuoti. Jei jie automatiškai nesujungia, 
vadovaukitės šiomis instrukcijomis.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANTI

Per tutti i prodotti:

1. Leggere e seguire le istruzioni.

2. Conservare le istruzioni in un luogo sicuro.

3. Rispettare le avvertenze.

4. Non ostruire le aperture di ventilazione. E�ettuare l’installazione secondo le istruzioni.

5. Non installare vicino a fonti di calore, come radiatori, griglie di riscaldamento, fornelli o altri 
apparecchi (compresi gli ampli�catori) che generano calore.

6. Evitare di calpestare o stringere il cavo di alimentazione, specialmente alle spine, alle prese e al punto 
in cui escono dal prodotto.

7. Utilizzare solo i prodotti ausiliari e gli accessori forniti con il prodotto.

8. Prestare attenzione al trasporto per evitare danni al prodotto.

9. Scollegare l’apparecchio durante i temporali o quando non viene utilizzato per lungo tempo.

10. Il cavo di alimentazione fornito per il dispositivo deve rimanere pronto per essere riutilizzato.

11. Non esporre le batterie a calore eccessivo come il sole o il fuoco, oltre all’umidità dell’area in cui viene 
utilizzato e/o conservato.

12. Questo apparecchio è progettato per essere utilizzato solo con l’alimentatore e/o il cavo di ricarica 
forniti dal produttore.

ATTENZIONE

PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE. NON APRIRE L’APPARECCHIO

Il simbolo si riferisce a “Tensione pericolosa” non isolata all’interno del cabinet del 
prodotto che, in caso di uso improprio e smontaggio del prodotto, può causare 
scosse elettriche alle persone.

Il simbolo si riferisce a “Istruzioni importanti” per l’uso e la manutenzione 
(riparazioni).

AVVERTENZA: 
Il produttore declina ogni responsabilità per danni o deterioramenti causati da modi�che non 
autorizzate.

Avviso WEEE: La Direttiva WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, 
Ri�uti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche), entrata in vigore come legge 
europea il 14/02/2014, riguarda il trattamento delle apparecchiature elettroniche 
alla �ne della loro vita utile. È prioritario riutilizzare, riciclare e adottare altre forme 
di recupero di tali ri�uti al �ne di ridurre l’eliminazione. Il logo WEEE è quello 
presente in questa stessa sezione.

Questo prodotto non deve essere smaltito insieme agli altri ri�uti domestici. Hai la responsabilità di 
smaltire tutti i ri�uti delle tue apparecchiature elettriche e, a tal �ne, devi portarli al punto di raccolta 
designato per il riciclaggio di tali ri�uti pericolosi. La raccolta separata e il corretto recupero dei ri�uti 
delle tue apparecchiature elettriche ed elettroniche, al momento dello smaltimento, ci permettono di 
contribuire a conservare le risorse naturali e garantire la sicurezza della salute umana e dell’ambiente. 
Per ulteriori informazioni sulla rimozione, il recupero e i punti di raccolta dei ri�uti delle apparecchiature 
elettriche ed elettroniche, contatta il centro cittadino locale, il servizio di smaltimento dei ri�uti 
domestici, il negozio presso il quale hai acquistato l’apparecchio o il produttore dell’apparecchio.

Conformità alla direttiva RoHS.
Questo prodotto è conforme alla Direttiva 2011/65/UE e alla sua modi�ca (UE) 2015/863 del Parlamento 
europeo e del Consiglio del 4 giugno 2015 sulla restrizione dell’uso di determinate sostanze pericolose 
nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Per i prodotti che includono batterie.
Direttiva 2013/56/UE dell’UE sulle batterie.
La nuova direttiva 2013/56/UE sulle batterie e gli accumulatori, che sostituisce la direttiva precedente, 
è entrata in vigore il 01/07/2015. La direttiva si applica a tutti i tipi di batterie e accumulatori (AA, AAA, 
pile a bottone, al piombo, ricaricabili), anche quelli incorporati negli elettrodomestici, ad eccezione 
di applicazioni militari, mediche e strumenti elettrici. La direttiva stabilisce norme per la raccolta, 
il trattamento, il riciclaggio e lo smaltimento delle batterie, e mira a vietare determinate sostanze 
pericolose e migliorare le prestazioni ambientali delle batterie e di tutti gli operatori della catena di 
approvvigionamento.

Istruzioni per l’utente sulla rimozione, il riciclaggio e lo smaltimento delle batterie usate.
Per rimuovere le batterie dall’apparecchio o dal telecomando, inverti il processo di inserimento delle 
batterie descritto nel manuale del proprietario.
Nel caso di prodotti con batterie incorporate che durano per tutta la vita del prodotto, non è 
possibile per l’utente rimuovere le batterie. In questi casi, i centri di riciclaggio o recupero gestiscono 
lo smantellamento del prodotto e la rimozione delle batterie. Se per qualche motivo è necessario 
sostituire una di queste batterie, la procedura deve essere eseguita presso centri di assistenza 
autorizzati.

Nell’Unione Europea e in altri luoghi, è vietato smaltire le batterie insieme ai ri�uti domestici. Tutte 
le batterie devono essere smaltite in modo non dannoso per l’ambiente. Contattare gli u�ciali locali 
responsabili della gestione dei ri�uti per informazioni sulla raccolta, il riciclaggio e lo smaltimento 
sicuro per l’ambiente delle batterie usate.

ATTENZIONE: Rischio di esplosione in caso di sostituzione errata della batteria. Per ridurre il rischio di 
incendio o ustioni, non smontare, triturare, perforare, cortocircuitare i contatti esterni, esporre a una 
temperatura superiore a 60ºC (140ºF) o gettare nel fuoco o nell’acqua. Sostituire solo con le batterie 
speci�cate.

Il simbolo per la raccolta separata di tutte le batterie e gli accumulatori è quello 
mostrato in questa sezione.

Le batterie, gli accumulatori e le pile a bottone contenenti oltre lo 0,0005% di mercurio, oltre lo 
0,002% di cadmio o oltre lo 0,004% di piombo saranno contrassegnate con il simbolo chimico 
del metallo corrispondente: Hg, Cd o Pb, rispettivamente. Fare riferimento al simbolo mostrato 
di seguito:

SICUREZZA

Hg Cd Pb

INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA IMPORTANTES

Para todos os produtos:

1. Leia e siga as instruções.

2. Guarde as instruções em local seguro.

3. Respeite os avisos.

4. Não bloqueie as aberturas de ventilação. Realize a instalação conforme as instruções.

5. Não instale próximo a fontes de calor, como radiadores, grelhas de aquecimento, fogões ou outros 
aparelhos (incluindo ampli�cadores) que gerem calor.

6. Evite pisar ou dobrar o cabo de alimentação, especialmente nos plugues, tomadas e na saída do 
produto.

7. Utilize apenas os produtos auxiliares e acessórios fornecidos com o produto.

8. Tome cuidado ao transportar o produto para evitar danos.

9. Desconecte o aparelho durante tempestades elétricas ou quando não for utilizá-lo por um longo 
período.

10. O cabo de alimentação fornecido para o dispositivo deve permanecer pronto para ser reutilizado.

11. Não exponha as pilhas a calor excessivo, como luz solar ou fogo, além da umidade da área onde você 
irá utilizá-las e/ou armazená-las.

12. Este aparelho foi projetado para ser utilizado apenas com a fonte de alimentação e/ou cabo de 
carregamento fornecido pelo fabricante.

PRECAUÇÃO

RISCO DE CHOQUE ELÉTRICO. NÃO ABRA O APARELHO

O símbolo faz referência a “Tensão perigosa” não isolada dentro do gabinete do 
produto que, ao ser mal utilizado e desmontado, pode causar choque elétrico às 
pessoas.

O símbolo faz referência a “Instruções importantes” de operação e manutenção 
(reparos).

ADVERTÊNCIA: 
O fabricante não se responsabiliza por danos ou deteriorações causados por modi�cações não 
autorizadas.

Aviso de WEEE: A Diretiva sobre Resíduos de Equipamentos Elétricos e Eletrônicos 
(WEEE - Waste Electrical and Electronic Equipment), que entrou em vigor como 
lei europeia em 14/02/2014, trata do tratamento de equipamentos eletrônicos no 
�nal de sua vida útil. É prioritário reutilizar, reciclar e outras formas de recuperação 
desses resíduos para reduzir a eliminação. O logotipo WEEE está neste mesmo 
trecho.

Este produto não deve ser descartado com outros resíduos domésticos. Você é responsável por 
descartar todos os resíduos de seus equipamentos elétricos e, para isso, deve levá-los ao ponto 
de coleta especi�cado para reciclagem desses resíduos perigosos. A coleta separada e o correto 
tratamento dos resíduos de seus equipamentos elétricos e eletrônicos no momento do descarte nos 
permitem ajudar a preservar os recursos naturais e garantir a segurança da saúde humana e do meio 
ambiente. Para obter mais informações sobre descarte, recuperação e pontos de coleta de resíduos 
de equipamentos elétricos e eletrônicos, entre em contato com o centro da cidade local, serviço 
de descarte de resíduos domésticos, loja onde você comprou o equipamento ou o fabricante do 
equipamento.

Conformidade com a RoHS
Este produto está em conformidade com a Diretiva 2011/65/UE e sua modi�cação (UE) 2015/863 do 
Parlamento Europeu e do Conselho, de 4 de junho de 2015, sobre a restrição do uso de substâncias 
perigosas em equipamentos elétricos e eletrônicos.

Para produtos que incluem baterias.
Diretiva 2013/56/UE da UE sobre baterias.
A nova diretiva 2013/56/EU sobre baterias e acumuladores, que substituiu a diretiva anterior, entrou 
em vigor em 01/07/2015. A diretiva se aplica a todos os tipos de baterias e acumuladores (AA, AAA, 
baterias de botão, chumbo-ácido, recarregáveis), incluindo aquelas incorporadas em eletrodomésticos, 
exceto para aplicações militares, médicas e ferramentas elétricas. A diretiva estabelece normas para 
coleta, tratamento, reciclagem e disposição de baterias, com o objetivo de proibir substâncias perigosas 
especí�cas e melhorar o desempenho ambiental das baterias e de todos os operadores da cadeia de 
suprimentos.

Instruções para o usuário sobre extração, reciclagem e disposição de baterias usadas.
Para extrair as baterias do equipamento ou controle remoto, inverta o processo de inserção das baterias 
descrito no manual do proprietário.
No caso de produtos com baterias incorporadas que duram toda a vida útil do produto, não é possível 
que o usuário remova as baterias. Nestes casos, os centros de reciclagem ou recuperação lidam com 
o desmonte do produto e a extração das baterias. Se, por algum motivo, for necessário substituir uma 
dessas baterias, o procedimento deve ser realizado em centros de serviço autorizados.

Na União Europeia e em outros locais, é proibido descartar baterias juntamente com resíduos 
domésticos. Todas as baterias devem ser descartadas de forma ambientalmente segura. Entre em 
contato com as autoridades locais de gerenciamento de resíduos para obter informações sobre coleta, 
reciclagem e descarte seguro para o meio ambiente de baterias usadas.

ATENÇÃO: Risco de explosão se a bateria for substituída incorretamente. Para reduzir o risco de incêndio 
ou queimaduras, não desmonte, triture, perfure, faça curto-circuito nos contatos externos, exponha a 
temperaturas superiores a 60ºC (140ºF) ou descarte em fogo ou água. Substitua apenas pelas baterias 
especi�cadas.

O símbolo de coleta separada para todas as baterias e acumuladores é o mostrado 
nesta seção.

Baterias, acumuladores e baterias de botão que contenham mais de 0,0005% de mercúrio, mais 
de 0,002% de cádmio ou mais de 0,004% de chumbo serão marcados com o símbolo químico do 
metal correspondente: Hg, Cd ou Pb, respectivamente. Consulte o símbolo mostrado abaixo:

SEGURANÇA

Hg Cd Pb

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Για όλα τα προϊόντα:

1. Διαβάστε και ακολουθήστε τις οδηγίες.

2. Φυλάξτε τις οδηγίες σε ασφαλές μέρος.

3. Σεβαστείτε τις προειδοποιήσεις.

4. Μην κλείνετε τις ανοίγματα αερισμού. Εγκαταστήστε το προϊόν σύμφωνα με τις οδηγίες.

5. Μην εγκαθιστάτε το προϊόν κοντά σε πηγές θερμότητας, όπως καλοριφέρ, σίτες θέρμανσης, κουζίνες 
ή άλλες συσκευές (όπως ενισχυτές) που παράγουν θερμότητα.

6. Αποφύγετε το πάτημα ή τη σφίξη του καλωδίου τροφοδοσίας, ειδικά στα φις, τις πρίζες και το σημείο 
όπου βγαίνουν από το προϊόν.

7. Χρησιμοποιήστε μόνο τα προαιρετικά προϊόντα και αξεσουάρ που παρέχονται με το προϊόν.

8. Να προσέχετε κατά τη μεταφορά για να μην υποστεί ζημιά το προϊόν.

9. Αποσυνδέστε τη συσκευή κατά τη διάρκεια καταιγίδων ή όταν δεν τη χρησιμοποιείτε για μεγάλο 
χρονικό διάστημα.

10. Το καλώδιο τροφοδοσίας που παρέχεται για τη συσκευή πρέπει να παραμείνει έτοιμο για 
επαναχρησιμοποίηση.

11. Να μην εκθέτετε τις μπαταρίες σε υπερβολική θερμότητα, όπως ηλιακό φως ή φωτιά, καθώς και 
υγρασία από το περιβάλλον όπου τις χρησιμοποιείτε ή αποθηκεύετε.

12. Αυτή η συσκευή έχει σχεδιαστεί για χρήση μόνο με την πηγή τροφοδοσίας και/ή το καλώδιο 
φόρτισης που παρέχονται από τον κατασκευαστή.

ΠΡΟΣΟΧΗ

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ. ΜΗΝ ΑΝΟΙΓΕΤΕ ΤΗΝ ΣΥΣΚΕΥΗ

Το σύμβολο αναφέρεται σε “Κίνδυνος Υψηλής Τάσης” που δεν είναι μονωμένη 
μέσα στο περίβλημα του προϊόντος και, αν χρησιμοποιηθεί λανθασμένα ή αν 
αποσυναρμολογηθεί το προϊόν, μπορεί να προκαλέσει ηλεκτροπληξία στους 
ανθρώπους.

Το σύμβολο αναφέρεται σε “Σημαντικές Οδηγίες” λειτουργίας και συντήρησης 
(επισκευές).

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: 
Ο κατασκευαστής αποποιείται κάθε ευθύνη για ζημιές ή φθορές που προκαλούνται από μη 
εξουσιοδοτημένες τροποποιήσεις.

Ειδοποίηση WEEE: Η Οδηγία για τα WEEE (Waste Electrical and Electronic 
Equipment, Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού), η οποία 
τέθηκε σε ισχύ ως ευρωπαϊκή νομοθεσία στις 14/02/2014, αφορά τη μεταχείριση 
των ηλεκτρονικών εξοπλισμών στο τέλος τους κύκλου ζωής τους. Προτεραιότητα 
έχει η επαναχρησιμοποίηση, η ανακύκλωση και άλλες μορφές ανάκτησης των 
αποβλήτων αυτών με σκοπό τη μείωση της εξάντλησής τους. Το λογότυπο WEEE 
βρίσκεται σε αυτήν την ενότητα.

Αυτό το προϊόν δεν πρέπει να απορρίπτεται μαζί με τα υπόλοιπα οικιακά απόβλητα. Έχετε την ευθύνη 
να απορρίψετε όλα τα απόβλητα από τις ηλεκτρικές συσκευές σας και, για τον σκοπό αυτό, πρέπει να 
τα παραδίδετε στον καθορισμένο σημείο συλλογής για την ανακύκλωση των επικίνδυνων αποβλήτων 
αυτών. Η απομόνωση της συλλογής και η κατάλληλη ανακύκλωση των αποβλήτων από τις ηλεκτρικές 
και ηλεκτρονικές συσκευές σας κατά την απόρριψη βοηθούν στη διατήρηση των φυσικών πόρων 
και εξασφαλίζουν την ασφάλεια της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος. Για περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με την απόρριψη, την ανάκτηση και τα σημεία συλλογής αποβλήτων ηλεκτρικών 
και ηλεκτρονικών συσκευών, επικοινωνήστε με τον τοπικό δήμο, την υπηρεσία διάθεσης οικιακών 
αποβλήτων, το κατάστημα από το οποίο αγοράσατε τη συσκευή ή τον κατασκευαστή της.

Συμμόρφωση με την οδηγία RoHS.
Αυτό το προϊόν συμμορφώνεται με την Οδηγία 2011/65/ΕΕ και την τροποποίησή της (ΕΕ) 2015/863 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Ιουνίου 2015 για τον περιορισμό της χρήσης 
επικίνδυνων ουσιών σε ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές.

Για προϊόντα που περιλαμβάνουν μπαταρίες.
Οδηγία 2013/56/ΕΕ της ΕΕ για τις μπαταρίες.
Η νέα οδηγία 2013/56/ΕΕ για μπαταρίες και συσσωρευτές, που αντικαθιστά την προηγούμενη οδηγία, 
τέθηκε σε ισχύ στις 01/07/2015. Η οδηγία ισχύει για όλους τους τύπους μπαταριών και συσσωρευτών 
(AA, AAA, κουμπιά, μολύβδου, επαναφορτιζόμενες), συμπεριλαμβανομένων αυτών που ενσωματώνονται 
σε οικιακές συσκευές, εκτός από εφαρμογές στρατιωτικού, ιατρικού και ηλεκτρικών εργαλείων. Η οδηγία 
θεσπίζει κανόνες για τη συλλογή, την επεξεργασία, την ανακύκλωση και την απόρριψη των μπαταριών, 
και έχει ως στόχο την απαγόρευση ορισμένων επικίνδυνων ουσιών και τη βελτίωση της περιβαλλοντικής 
απόδοσης των μπαταριών και όλων των φορέων της αλυσίδας εφοδιασμού.

Οδηγίες για το χρήστη σχετικά με την αφαίρεση, ανακύκλωση και διάθεση των 
χρησιμοποιημένων μπαταριών.
Για να αφαιρέσετε τις μπαταρίες από τη συσκευή ή το τηλεχειριστήριο, αντιστρέψτε τη διαδικασία της 
τοποθέτησης των μπαταριών που περιγράφεται στο εγχειρίδιο χρήσης.
Στην περίπτωση προϊόντων με ενσωματωμένες μπαταρίες που διαρκούν για ολόκληρη τη διάρκεια 
ζωής του προϊόντος, δεν είναι δυνατή η αφαίρεση των μπαταριών από τον χρήστη. Σε αυτές τις 
περιπτώσεις, τα κέντρα ανακύκλωσης ή ανάκτησης διαχειρίζονται τη διάλυση του προϊόντος και την 
αφαίρεση των μπαταριών. Εάν για οποιονδήποτε λόγο είναι απαραίτητη η αντικατάσταση μιας από 
αυτές τις μπαταριών, η διαδικασία πρέπει να γίνεται σε εξουσιοδοτημένα κέντρα επισκευής.

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε άλλες περιοχές, απαγορεύεται η απόρριψη των μπαταριών μαζί με 
τα οικιακά απορρίμματα. Όλες οι μπαταρίες πρέπει να απορρίπτονται με τρόπο που δεν βλάπτει το 
περιβάλλον. Επικοινωνήστε με τους τοπικούς υπεύθυνους διαχείρισης αποβλήτων για πληροφορίες 
σχετικά με την ασφαλή συλλογή, ανακύκλωση και διάθεση των ήδη χρησιμοποιημένων μπαταριών 
για το περιβάλλον.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Κίνδυνος έκρηξης εάν αντικατασταθεί η μπαταρία εσφαλμένα. Για μείωση του 
κινδύνου πυρκαγιάς ή εγκαυμάτων, δεν πρέπει να αποσυναρμολογείτε, να κοπανάτε, να διατρυπάτε, να 
προκαλείτε βραχυκύκλωμα εξωτερικών επαφών, να εκθέτετε σε θερμοκρασία πάνω από 60°C (140°F) ή 
να απορρίπτετε σε φωτιά ή νερό. Να αντικαθιστάτε μόνο με τις καθορισμένες μπαταρίες.

Το σύμβολο ξεχωριστής συλλογής για όλες τις μπαταρίες και τους συσσωρευτές 
είναι αυτό που φαίνεται σε αυτήν την ενότητα.

Οι μπαταρίες, οι συσσωρευτές και τα κουμπιά μπαταρίας που περιέχουν πάνω από 0,0005% 
υδράργυρο, πάνω από 0,002% κάδμιο ή πάνω από 0,004% μόλυβδο θα σημειώνονται με τον 
αντίστοιχο χημικό σύμβολο του μετάλλου: Hg, Cd ή Pb, αντίστοιχα. Ανατρέξτε στο σύμβολο 
που φαίνεται παρακάτω:

ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Hg Cd Pb

FONTOS BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK

Minden termék esetében:

1. Olvassa el és kövesse az utasításokat.

2. Tartsa az utasításokat biztonságos helyen.

3. Tartsa be a �gyelmeztetéseket.

4. Ne takarja el a szellőzőnyílásokat. A telepítést végezze el az utasítások szerint.

5. Ne telepítse közel hőforrásokhoz, mint például radiátorokhoz, fűtőrácsokhoz, konyhákhoz vagy más 
hőt termelő készülékekhez (beleértve az erősítőket).

6. Kerülje a tápkábel taposását vagy összenyomását, különösen a dugóknál, a konnektoroknál és a 
készülékből kilépő helyen.

7. Csak a termékhez mellékelt kiegészítőket és tartozékokat használja.

8. Fordítson �gyelmet a szállításra, hogy ne sérüljön a termék.

9. Húzza ki a készüléket villámlások vagy hosszabb ideig történő használat hiányában.

10. A készülék táplálásához szükséges kábelnek készen kell állnia a további használatra.

11. Ne tegye ki a hőt vagy a napot akkumulátoroknak, valamint a túlzott nedvességet a használandó 
és/vagy tárolandó helyen.

12. Ez a készülék kizárólag a gyártó által szállított tápegységgel és/vagy töltőkábellel használható.

FIGYELEM!

ELEKTROMOS ÁRAMÜTÉS VESZÉLYE. NE NYISSA MEG A KÉSZÜLÉKET

A szimbólum az “veszélyes, ki nem szigetelt feszültség” jelzését hordozza a termék 
házán belül, amely helytelen használat és szétszerelés esetén elektromos áramütést 
okozhat embernek.

A szimbólum az “fontos utasításokat” jelenti működtetésre és karbantartásra 
(javításokra) vonatkozóan.

FIGYELMEZTETÉS: 
A gyártó nem vállal felelősséget az engedély nélküli módosítások által okozott károkért vagy 
romlásokért.

WEEE �gyelmeztetés: A WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, 
Elektromos és Elektronikus Hulladék) irányelv, amely az Európai Unióban 2014. 
február 14-én jogerőre emelkedett, az elektronikai berendezések kezelésére 
vonatkozik élettartamuk végén. Előnyben részesíti ezeknek a hulladékoknak a 
hasznosítását, újrafeldolgozását és más formáit a lerakás csökkentése érdekében. 
A WEEE logó ugyanabban a szakaszban található.

Ez a termék nem dobható a háztartási hulladékkal együtt. Önnek felelőssége, hogy minden 
elektromos berendezés hulladékát megfelelően ártalmatlanítsa, ehhez pedig a veszélyes hulladék 
újrahasznosítására kijelölt gyűjtőpontra kell vinni. A megfelelő gyűjtés és a megfelelő módon történő 
elektromos és elektronikai berendezés hulladékainak visszanyerése lehetővé teszi, hogy segítsünk 
megőrizni a természeti erőforrásokat, és biztosítsuk az emberi egészség és a környezet biztonságát. 
További információért az elektromos és elektronikai berendezés hulladékainak megsemmisítéséről, 
visszanyeréséről és gyűjtőpontjairól forduljon a helyi városi központba, a háztartási hulladékkezelő 
szolgáltatáshoz, az eszköz vásárlásakor felkeresett üzlethez vagy az eszköz gyártójához.

RoHS megfelelőség.
Ez a termék megfelel az Európai Parlament és Tanács 2011/65/EU irányelvének és annak módosításának 
(EU) 2015/863, amely 2015. június 4-én született a veszélyes anyagok korlátozásáról az elektromos és 
elektronikus berendezésekben.

Batteriet tartalmazó termékek esetén.
Az EU 2013/56/EU irányelve akkumulátorokról.
Az új, 2013/56/EU irányelv az akkumulátorokról és az elemekről, amely felváltotta az előző irányelvet, 
2015. július 1-jén lépett életbe. Az irányelv vonatkozik mindenféle akkumulátorra és elemre (AA, AAA, 
gombelem, ólomsavas, újratölthető), beleértve az elektromos háztartási készülékekben találhatókat is, 
kivéve a katonai, orvosi és elektromos szerszámok alkalmazásait. Az irányelv szabályokat állapít meg 
az akkumulátorok gyűjtésére, kezelésére, újrahasznosítására és ártalmatlanítására, és célja, hogy tiltsa 
bizonyos veszélyes anyagok használatát és javítsa az akkumulátorok környezeti teljesítményét és az 
ellátási lánc minden szereplőjének tevékenységét.

Felhasználói utasítások a használt elemek eltávolításához, újrahasznosításához és 
ártalmatlanításához.
Az eszköz vagy a távirányító elemének eltávolításához fordítsa meg a tulajdonos kézikönyvében leírt 
elemek behelyezésének folyamatát.
Az élettartamuk teljes időtartama alatt működő elemeket tartalmazó termékek esetén a felhasználó 
nem tudja kivenni az elemeket. Ilyen esetekben a hulladékfeldolgozó vagy -visszanyerő központok 
kezelik a termék szétszerelését és az elemek eltávolítását. Ha valamilyen okból szükség van az ilyen 
elemek cseréjére, azt csak hitelesített szervizközpontokban szabad elvégezni.
Az Európai Unióban és más helyeken tilos az elemeket háztartási hulladékkal együtt dobni. Az 
összes elemet környezetre ártalmatlan módon kell megsemmisíteni. Vegye fel a kapcsolatot a helyi 
hulladékkezelési hatóságokkal a már használt elemek biztonságos gyűjtésével, újrahasznosításával 
és környezetbarát megsemmisítésével kapcsolatos információkért.

FIGYELEM: Robbanásveszély, ha az elemet helytelenül cserélik. A tűzveszély vagy égési sérülések 
kockázatának csökkentése érdekében ne bontsa szét, ne zúzza össze, ne fúrja meg, ne okozza a külső 
érintkezők rövidzárlatát, ne tegye ki 60 °C (140 °F) feletti hőmérsékletnek, és ne dobja tűzbe vagy 
vízbe. Csak a megadott típusú elemekkel helyettesítse.

A külön gyűjtött összes elem és akkumulátor szimbóluma a következőben látható.

Azok az elemek, akkumulátorok és gombelemek, amelyekben a higany több mint 0,0005%, a 
kadmium több mint 0,002% vagy a ólom több mint 0,004% található, az adott fémre vonatkozó 
vegyi jelzéssel lesznek ellátva: Hg, Cd vagy Pb. Lásd a lent látható szimbólumot.

BIZTONSÁG

Hg Cd Pb

POMEMBNA VARNOSTNA NAVODILA

Za vse izdelke:

1. Preberite in upoštevajte navodila.

2. Navodila shranite na varno mesto.

3. Spoštujte opozorila.

4. Ne blokirajte prezračevalnih odprtin. Namestitev izvedite v skladu z navodili.

5. Ne nameščajte v bližini vira toplote, kot so radiatorji, grelne rešetke, štedilniki ali drugi aparati (med 
njimi ojačevalniki), ki oddajajo toploto.

6. Izogibajte se stopanju ali stiskanju napajalnega kabla, še posebej pri vtičih, vtičnicah in mestu, kjer 
izdelka zapusti.

7. Uporabljajte samo dodatke in pripomočke, ki so priloženi izdelku.

8. Pazite na previdno ravnanje pri prevozu, da se izdelek ne poškoduje.

9. Med nevihtami ali če izdelka dolgo ne boste uporabljali, ga izključite iz električnega omrežja.

10. Napajalni kabel, priložen za napravo, mora ostati pripravljen za ponovno uporabo.

11. Baterije ne izpostavljajte prekomerni toploti, kot je sonce ali ogenj, prav tako ne vlage na območju, 
kjer ga nameravate uporabljati in/ali hraniti.

12. Ta naprava je namenjena izključno uporabi s napajalnikom in/ali polnilnim kablom, ki ga je zagotovil 
proizvajalec.

POZOR

NEVARNOST ELEKTRIČNEGA UDARA. NE ODPRAVLJAJTE NAPRAVE

Simbol označuje "Neizolirana nevarna napetost" znotraj ohišja izdelka, ki ob 
napačni uporabi in demontaži izdelka lahko povzroči električni udar pri ljudeh.

Simbol se nanaša na "Pomembna navodila" za delovanje in vzdrževanje (popravila).

OPOZORILO: 
Proizvajalec zavrača vsako odgovornost za poškodbe ali poslabšanje, ki jih povzročijo neavtorizirane 
spremembe.

Opozorilo o WEEE: Direktiva o WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, 
Odpadna električna in elektronska oprema), ki je kot evropski zakon stopila 
v veljavo dne 14.02.2014, obravnava obdelavo elektronske opreme ob koncu 
njenega življenjskega cikla. Prednost ima ponovna uporaba, recikliranje in druge 
oblike obnovitve teh odpadkov z namenom zmanjšanja odlaganja. Logotip WEEE 
je tisti, ki se nahaja v istem odstavku.

Ta izdelek se ne sme odvreči skupaj z ostalimi gospodinjskimi odpadki. Vi ste odgovorni za pravilno 
odstranjevanje vseh odpadkov vaše električne opreme in jih morate zato odnesti na določeno zbirno 
mesto za recikliranje teh nevarnih odpadkov. Ločeno zbiranje in ustrezna obdelava odpadkov vaše 
električne in elektronske opreme ob odstranjevanju nam omogočajo ohranjanje naravnih virov in 
zagotavljajo varnost človekovega zdravja ter okolja. Za več informacij o odstranjevanju, recikliranju 
in zbirnih mestih za odpadke električne in elektronske opreme se obrnite na lokalni mestni center, 
službo za odstranjevanje gospodinjskih odpadkov, trgovino, kjer ste kupili opremo, ali proizvajalca 
opreme.

Skladnost z direktivo RoHS.
Ta izdelek je skladen z Direktivo 2011/65/EU in njenim popravkom (EU) 2015/863 Evropskega 
parlamenta in Sveta z dne 4. junija 2015 o omejitvi uporabe nevarnih snovi v električni in elektronski 
opremi.

Za izdelke, ki vključujejo baterije.
Direktiva EU 2013/56 o baterijah.
Nova direktiva EU 2013/56 o baterijah in akumulatorjih, ki nadomešča prejšnjo direktivo, je začela veljati 
1. julija 2015. Direktiva se nanaša na vse vrste baterij in akumulatorjev (AA, AAA, gumbne baterije, 
svinčeve baterije, ponovno polnilne), vključno s tistimi, ki so vgrajene v gospodinjske aparate, razen za 
vojaške, medicinske in električna orodja. Direktiva določa standarde za zbiranje, obdelavo, recikliranje 
in odstranjevanje baterij ter si prizadeva prepovedati določene nevarne snovi ter izboljšati okoljsko 
učinkovitost baterij in celotne dobavne verige.

Navodila za uporabnika glede odstranjevanja, recikliranja in odlaganja uporabljenih baterij.
Za odstranjevanje baterij iz naprave ali daljinskega upravljalnika obrnite postopek vstavljanja baterij, 
opisan v priročniku za lastnika.
Pri izdelkih z vgrajenimi baterijami, ki trajajo celotno življenjsko dobo izdelka, uporabnik ne more 
odstraniti baterij. V teh primerih center za recikliranje ali obdelavo izvaja razstavljanje izdelka in 
odstranjevanje baterij. Če je iz kakršnega koli razloga potrebno zamenjati eno od teh baterij, postopek 
izvedite v pooblaščenem servisnem centru.

V Evropski uniji in drugih krajih je prepovedano odvreči baterije med gospodinjske odpadke. Vse 
baterije je treba odstraniti na način, ki ne škoduje okolju. Za informacije o varnem zbiranju, recikliranju 
in odstranjevanju uporabljenih baterij se obrnite na lokalne uradnike za ravnanje z odpadki.

OPOZORILO: Nevarnost eksplozije pri napačni zamenjavi baterije. Za zmanjšanje tveganja za požar 
ali opekline ne smete razstavljati, drobiti, prebadati, povzročati kratkega stika zunanjih kontaktov, 
izpostavljati temperaturi nad 60°C (140°F) ali jih odstranjevati v ognju ali vodi. Zamenjajte samo z 
določenimi baterijami.

Simbol ločenega zbiranja vseh baterij je prikazan v tem razdelku.

Baterije, akumulatorji in gumbne baterije, ki vsebujejo več kot 0,0005% živega srebra, več kot 
0,002% kadmija ali več kot 0,004% svinca, bodo označene s kemijskim simbolom ustreznega 
kovinskega elementa: Hg, Cd ali Pb. Oglejte si spodnji prikazan simbol.

VARNOST

Hg Cd Pb

VAŽNE UPUTSTVA O BEZBEDNOSTI

Za sve proizvode:

1. Pročitajte i sledite uputstva.

2. Čuvajte uputstva na bezbednom mestu.

3. Poštujte upozorenja.

4. Ne zagrađujte ventilacione otvore. Izvedite instalaciju u skladu sa uputstvima.

5. Ne vršite instalaciju u blizini izvora toplote kao što su radijatori, grejne rešetke, šporeti ili drugi aparati 
(uključujući pojačala) koji proizvode toplotu.

6. Izbežavajte gazešće ili stezne napojne kabla, posebno na utikačima, štekerima i mestu izlaska iz 
proizvoda.

7. Koristite samo dodatke i pribor koji se isporučuju sa proizvodom.

8. Pazite na prevoz kako bi proizvod ostao nepovređen.

9. Isključite uređaj za vreme grmljavine ili kada ga ne koristite duže vreme.

10. Kabl za napajanje koji je isporučen za uređaj mora ostati spreman za ponovnu upotrebu.

11. Ne izlažite baterije ekstremnoj toplini kao što su sunce ili vatra, kao i vlažnosti prostora gde ćete ga 
koristiti i/ili čuvati.

12. Ovaj uređaj je namenjen da se koristi samo sa izvorom napajanja i/ili kablom za punjenje 
isporučenim od strane proizvođača.

OPREZ

RIZIK OD ELEKTRIČNOG UDARA. NE OTVARAJTE UREĐAJ

Simbol se odnosi na "Opasni nesamleveni napon" unutar kućišta proizvoda koji, pri 
nepravilnoj upotrebi i rastavljanju proizvoda, može izazvati električni udar za ljude.

Simbol se odnosi na "Važna uputstva" za rad i održavanje (popravke).

UPOZORENJE: 
Proizvođač ne snosi odgovornost za štetu ili oštećenje nastale neovlašćenim izmenama.

Obaveštenje o WEEE-u: Direktiva o WEEE-u (Waste Electrical and Electronic 
Equipment, Otpad od Električne i Elektronske Opreme), koja je stupila na snagu 
kao evropski zakon dana 14.02.2014, odnosi se na tretman elektronske opreme 
na kraju njenog životnog veka. Prioritet je ponovna upotreba, recikliranje i druge 
forme oporavka takvog otpada radi smanjenja odlaganja. Logo WEEE-a je onaj 
koji se nalazi u ovoj istoj sekciji.

Ovaj proizvod se ne sme odlagati zajedno sa ostalim kućnim otpadom. Vi ste odgovorni za odlaganje 
svih otpadaka električne opreme, i u tu svrhu ih treba odneti na određeno mesto za sakupljanje radi 
recikliranja takvih opasnih otpadaka. Izolovano sakupljanje i pravilno recikliranje otpadaka električne 
i elektronske opreme pri odlaganju nam omogućavaju da pomognemo u očuvanju prirodnih resursa i 
obezbedimo sigurnost ljudskog zdravlja i životne sredine. Za više informacija o odlaganju, recikliranju 
i mestima za sakupljanje otpadaka električne i elektronske opreme, obratite se lokalnom gradskom 
centru, službi za odlaganje kućnog otpada, prodavnici gde ste kupili opremu ili proizvođaču opreme.

Usaglašenost sa RoHS direktivom.
Ovaj proizvod ispunjava zahteve Direktive 2011/65/EU i njene izmene (EU) 2015/863 Evropskog 
parlamenta i Saveta od 4. juna 2015. o ograničavanju upotrebe opasnih supstanci u električnoj i 
elektronskoj opremi.

Za proizvode koji uključuju baterije.
Direktiva EU 2013/56/EU o baterijama.
Nova direktiva 2013/56/EU o baterijama i akumulatorima, koja zamenjuje prethodnu direktivu, stupila 
je na snagu 01/07/2015. Direktiva se odnosi na sve vrste baterija i akumulatora (AA, AAA, dugmadne 
baterije, olovnokiseli akumulatori, punjive baterije), uključujući one ugrađene u kućne aparate, osim za 
vojne, medicinske i električne alatke. Direktiva uspostavlja standarde za sakupljanje, tretman, recikliranje 
i odlaganje baterija, a cilj joj je zabrana određenih opasnih supstanci i poboljšanje ekološke performanse 
baterija i svih operatera lanca snabdevanja.

Uputstva za korisnika o izvlačenju, recikliranju i odlaganju upotrebljenih baterija.
Da biste izvadili baterije iz uređaja ili daljinskog upravljača, obrnite postupak unošenja baterija opisan u 
vlasničkom priručniku.
U slučaju proizvoda s ugrađenim baterijama koje traju tokom celog životnog veka proizvoda, korisnik 
nije u mogućnosti da ukloni baterije. U tim slučajevima, reciklažni ili oporavljajući centri upravljaju 
rastavljanjem proizvoda i izvlačenjem baterija. Ako iz nekog razloga treba zameniti jednu od ovih 
baterija, postupak treba obaviti u ovlašćenim servisnim centrima.

U Evropskoj uniji i drugim mestima, zabranjeno je odlaganje baterija zajedno sa kućnim otpadom. Sve 
baterije treba odlagati na način koji nije štetan po životnu sredinu. Obratite se lokalnim vlastima za 
upravljanje otpadom kako biste dobili informacije o bezbednom prikupljanju, recikliranju i odlaganju 
upotrebljenih baterija.

UPOZORENJE: Postoji opasnost od eksplozije prilikom nepravilne zamene baterije. Da biste smanjili 
rizik od požara ili opekotina, ne smete je rastavljati, drobiti, probušiti, izazvati kratki spoj spoljnih 
kontakata, izložiti temperaturi većoj od 60ºC (140ºF) ili je bacati u vatru ili vodu. Zamenite je samo 
određenim vrstama baterija.

Simbol za odvojeni prikupljanje svih baterija i akumulatora prikazan je u ovoj 
sekciji.

Baterije, akumulatori i dugmadne baterije koje sadrže više od 0,0005% žive, više od 0,002% 
kadmijuma ili više od 0,004% olova biće označene hemijskim simbolom odgovarajućeg metala: 
Hg, Cd ili Pb, redom. Pogledajte simbol koji je prikazan ispod:

BEBEZBENOST

Hg Cd Pb

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSJONER

For alle produkter:

1. Les og følg instruksjonene.

2. Oppbevar instruksjonene på et trygt sted.

3. Følg advarslene.

4. Ikke blokker ventilasjonsåpningene. Monter produktet i henhold til instruksjonene.

5. Ikke installer nær varmekilder som radiatorer, varmeovner, komfyrer eller andre apparater (inkludert 
forsterkere) som genererer varme.

6. Unngå å tråkke på eller stramme strømledningen, spesielt ved støpsler, stikkontakter og 
utgangspunktet der de går ut av produktet.

7. Bruk kun tilbehør som følger med produktet.

8. Vær forsiktig med transporten for å unngå skade på produktet.

9. Trekk ut kontakten under tordenvær eller når du ikke bruker den over lengre tid.

10. Strømkabelen som leveres for enheten må være klar til å brukes på nytt.

11. Unngå å utsette batteriene for overdreven varme som sollys eller ild, samt fuktighet der du bruker 
eller oppbevarer det.

12. Dette apparatet er kun ment å brukes med strømforsyningen og/eller ladekabelen som leveres av 
produsenten.

ADVARSEL

FARE FOR ELEKTRISK STØT. IKKE ÅPNE APPARATET

Symbolet refererer til “Farlig, ikke isolert spenning” inne i apparatkabinettet, som 
kan forårsake elektrisk støt hvis produktet brukes feil eller demonteres.

Symbolet refererer til “Viktige instruksjoner” for drift og vedlikehold (reparasjoner).

ADVARSEL: 
Produsenten fraskriver seg all ansvar for skader eller forringelse som følge av uautoriserte endringer.

WEEE-merknad: Direktivet om WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment, 
Avfall av elektrisk og elektronisk utstyr), som trådte i kraft som europeisk lov den 
14.02.2014, gjelder behandlingen av elektronisk utstyr ved slutten av levetiden. 
Gjenbruk, gjenvinning og andre former for avhending av slikt avfall er prioritert 
for å redusere eliminering. WEEE-logoen �nner du i samme avsnitt.

Dette produktet skal ikke kastes sammen med vanlig husholdningsavfall. Du har ansvaret for å kaste alle 
avfall fra elektrisk utstyr på riktig måte ved å levere det til angitte innsamlingspunkter for gjenvinning av 
farlig avfall. Separat innsamling og riktig behandling av avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr bidrar til 
å bevare naturressurser og sikre menneskers helse og miljø. For mer informasjon om avfallshåndtering, 
gjenvinning og innsamlingssteder for elektrisk og elektronisk avfall, kontakt ditt lokale kommunale 
senter, avfallshåndteringstjenesten, butikken der du kjøpte utstyret, eller utstyrsprodusenten.

Overholdelse av RoHS-direktivet.
Dette produktet oppfyller kravene i Direktiv 2011/65/EU og dens endring (EU) 2015/863 fra 
Europaparlamentet og Rådet av 4. juni 2015 om begrensning av bruk av visse farlige sto�er i elektrisk 
og elektronisk utstyr.

For produkter som inneholder batterier.
EU-direktiv 2013/56/EU om batterier.
Det nye EU-direktivet 2013/56/EU om batterier og akkumulatorer, som erstatter det tidligere 
direktivet, trådte i kraft 01.07.2015. Direktivet gjelder for alle typer batterier og akkumulatorer (AA, 
AAA, knappcellebatterier, blysyrebatterier, oppladbare batterier), inkludert de som er innebygd i 
husholdningsapparater, unntatt militære, medisinske og elektriske verktøyapplikasjoner. Direktivet 
fastsetter regler for innsamling, behandling, gjenvinning og avhending av batterier, og har som mål å 
forby visse farlige sto�er og forbedre batterienes miljømessige ytelse og hele forsyningskjeden.

Instruksjoner for brukeren angående �erning, gjenvinning og avhending av brukte batterier.
For å ¤erne batteriene fra utstyret eller ¤ernkontrollen, reverser prosessen for innsetting av batteriene 
beskrevet i eierhåndboken.
I tilfelle produkter med innebygde batterier som varer hele produktets levetid, er det ikke mulig 
for brukeren å ¤erne batteriene. I slike tilfeller håndterer gjenvinnings- eller gjenopprettingssentre 
demontering av produktet og ¤erning av batteriene. Hvis det av en eller annen grunn er nødvendig å 
erstatte ett av disse batteriene, må prosedyren utføres av autoriserte servicecentre.

I EU og andre steder er det forbudt å kaste batterier sammen med husholdningsavfall. Alle batterier 
må kastes på en måte som ikke skader miljøet. Ta kontakt med lokale avfallshåndteringsmyndigheter 
for informasjon om trygg innsamling, gjenvinning og miljøvennlig avhending av brukte batterier.

ADVARSEL: Eksplosjonsfare ved feil batteribytte. For å redusere risikoen for brann eller brannskader, 
må batteriene ikke demonteres, knuses, punkteres, kortsluttes mot eksterne kontakter, utsettes for 
temperaturer over 60ºC (140ºF), eller kastes i brann eller vann. Bytt bare med spesi�serte batterier.

Symbolet for separat innsamling av alle batterier og akkumulatorer vises i denne 
seksjonen.

Batterier, akkumulatorer og knappcellebatterier som inneholder mer enn 0,0005% kvikksølv, 
mer enn 0,002% kadmium eller mer enn 0,004% bly, vil være merket med det relevante 
metallkjemiske symbolet: Hg, Cd eller Pb, henholdsvis. Se symbolet som vises nedenfor:

SIKKERHET

Hg Cd Pb

TÄRKEITÄ TURVAOHJEITA

Kaikille tuotteille:

1. Lue ja noudata ohjeita.

2. Säilytä ohjeet turvallisessa paikassa.

3. Noudattakaa varoituksia.

4. Älä tuki tuuletusaukkoja. Asenna tuote ohjeiden mukaisesti.

5. Älä asenna lämmönlähteiden, kuten pattereiden, lämpöpatterien, keittiöiden tai muiden lämpöä 
tuottavien laitteiden (mukaan lukien vahvistimet) lähelle.

6. Vältä johtojen päälle astumista tai puristamista, erityisesti pistokkeiden, pistorasioiden ja tuotteesta 
ulostulevien johtojen kohdalla.

7. Käytä vain tuotteeseen sisältyviä lisävarusteita ja tarvikkeita.

8. Huolehdi tuotteen kuljetuksesta, jotta se ei vahingoitu.

9. Irrota laite sähkökatkon tai pitkäaikaisen käyttämättömyyden aikana.

10. Laitteelle toimitettu virtajohto on pidettävä valmiina uudelleenkäyttöä varten.

11. Älä altista paristoja liialliselle kuumuudelle, kuten auringolle tai tulelle, eikä kosteudelle alueella, 
jossa aiot käyttää tai säilyttää laitetta.

12. Tämä laite on tarkoitettu käytettäväksi vain valmistajan toimittaman virtalähteen ja/tai 
latauskaapelin kanssa.

VAROITUS

SÄHKÖISKUN VAARA. ÄLÄ AVAA LAITETTA

Symboli viittaa tuotteen kotelossa oleviin eristämättömiin “vaarallisiin jännitteisiin”, 
jotka voivat aiheuttaa sähköiskun, jos laitetta käytetään väärin tai sitä puretaan.

Symboli viittaa tärkeisiin “käyttö- ja huolto-ohjeisiin” (korjauksiin).

VAROITUS: 
Valmistaja ei ota vastuuta muutoksista aiheutuneista vahingoista tai vaurioista.

WEEE-ilmoitus: WEEE-direktiivi (Waste Electrical and Electronic Equipment, 
sähkö- ja elektroniikkalaiteromu), joka tuli voimaan eurooppalaisena lakina 
14.2.2014, koskee sähköisten laitteiden käsittelyä niiden elinkaaren lopussa. 
Prioriteetti on laitteiden uudelleenkäytössä, kierrätyksessä ja muissa jätteiden 
hyödyntämismuodoissa jätemäärän vähentämiseksi. WEEE-logon löydät tästä 
samasta kohdasta.

Tämä tuote ei saa hävittää muun kotitalousjätteen mukana. Sinun vastuullasi on hävittää kaikki 
sähköisten laitteiden jätteet viemällä ne määrättyyn keräyspisteeseen, jossa kyseiset vaaralliset jätteet 
kierrätetään. Erillinen keräys ja asianmukainen hävittäminen sähköisistä laitteista syntyville jätteille 
auttavat säilyttämään luonnonvaroja ja varmistavat ihmisten terveyden ja ympäristön turvallisuuden. 
Saadaksesi lisätietoja hävittämisestä, kierrätyksestä ja sähköisten laitteiden jätteiden keräyspisteistä, ota 
yhteyttä paikalliseen kaupunkikeskukseen, kotitalousjätteiden poistopalveluun, laitteen ostopaikkaan 
tai laitteen valmistajaan.

RoHS-direktiivin noudattaminen.
Tämä tuote täyttää Euroopan parlamentin ja neuvoston 4. kesäkuuta 2015 antaman 
2011/65/EU-direktiivin ja sen muutoksen (EU) 2015/863 rajoittamisesta tietyissä sähkö- ja 
elektroniikkalaitteissa käytettävien vaarallisten aineiden osalta.

Tuotteet, jotka sisältävät paristoja.
EU:n direktiivi 2013/56/EY paristoista.
Uusi 2013/56/EU-direktiivi paristoista ja akkumulaattoreista, joka korvaa aiemman direktiivin, astui 
voimaan 1.7.2015. Direktiivi koskee kaikenlaisia paristoja ja akkumulaattoreita (AA, AAA, nappiparistoja, 
lyijyakkuja, uudelleen ladattavia akkuja), mukaan lukien kotitalouslaitteisiin sisällytetyt akut, lukuun 
ottamatta sotilas-, lääketieteellisiä ja sähkötyökalujen sovelluksia. Direktiivi asettaa säännöt paristojen 
keräämiselle, käsittelylle, kierrätykselle ja hävittämiselle sekä tavoitteena on kieltää tietyt vaaralliset 
aineet ja parantaa paristojen ympäristösuorituskykyä ja koko toimitusketjun toimijoiden toimintaa.

Käyttäjän ohjeet käytettyjen paristojen poistamiseen, kierrättämiseen ja hävittämiseen.
Poista paristot laitteesta tai kaukosäätimestä kääntämällä paristojen asentamisprosessi ylösalaisin, kuten 
omistajan käsikirjassa on kuvattu.
Tuotteissa, joissa on sisäänrakennetut paristot, jotka kestävät koko tuotteen eliniän, käyttäjä ei voi 
poistaa paristoja. Tällaisissa tapauksissa kierrätys- tai palautuskeskukset hoitavat tuotteen purkamisen 
ja paristojen poiston. Jos jostain syystä yksi näistä paristoista on korvattava, menettely on suoritettava 
valtuutetuissa huoltopisteissä.

Euroopan unionissa ja muualla on kiellettyä hävittää paristoja yhdessä kotitalousjätteen kanssa. 
Kaikki paristot on hävitettävä ympäristölle haitattomalla tavalla. Ota yhteyttä paikallisiin jätehuollon 
viranomaisiin saadaksesi tietoa käytettyjen paristojen turvallisesta keräyksestä, kierrätyksestä ja 
hävittämisestä.

VAROITUS: Räjähdysvaara, jos paristo vaihdetaan väärin. Tulipalon tai palovammojen riskin 
vähentämiseksi älä pura, murskaa, puhkaise, aiheuta ulkoisten kontaktien oikosulkua, altista yli 60 °C 
(140 °F) lämpötilalle tai hävitä tulen tai veden avulla. Vaihda ainoastaan määrättyjä paristoja.

Kaikkien paristojen ja akkujen erillisen keräämisen symboli on esitetty tässä osassa.

Yli 0,0005% elohopeaa, 0,002% kadmiumia tai 0,004% lyijyä sisältävät paristot ja akut merkitään 
asianomaisen metallin kemiallisella symbolilla: Hg, Cd tai Pb. Katso alla oleva symboli.

TURVALLISUUS

Hg Cd Pb

VIKTIGA SÄKERHETSINSTRUKTIONER

För alla produkter:

1. Läs och följ instruktionerna.

2. Förvara instruktionerna på en säker plats.

3. Respektera varningarna.

4. Blockera inte ventilationsöppningarna. Utför installationen enligt instruktionerna.

5. Installera inte nära värmekällor som element, värmeelement, spisar eller andra apparater (inklusive 
förstärkare) som avger värme.

6. Undvik att trampa på eller klämma åt strömkabeln, särskilt vid stickproppar, vägguttag och där den 
går ut från produkten.

7. Använd endast tillbehör och tilläggsutrustning som medföljer produkten.

8. Var försiktig med transporten för att undvika skador på produkten.

9. Dra ur apparaten under åskoväder eller när den inte används under en längre tid.

10. Den medföljande strömkabeln för enheten måste hållas redo för återanvändning.

11. Utsätt inte batterierna för överdriven värme som sol eller eld, samt undvik fukt i området där du 
tänker använda eller förvara dem.

12. Denna apparat är avsedd att användas endast med strömförsörjning och/eller laddningskabel som 
levereras av tillverkaren.

FÖRSIKTIGHET

ELEKTRISK STÖTNINGSRISK. ÖPPNA INTE APPARATEN

Symbolen syftar på “Farligt spänning” som inte är isolerad inuti produktens hölje 
och kan orsaka elektrisk stöt om produkten används felaktigt eller demonteras.

Symbolen syftar på “Viktiga instruktioner” för drift och underhåll (reparationer).

VARNING: 
Tillverkaren friskriver sig från allt ansvar för skador eller försämring som orsakats av obehöriga ändringar.

WEEE-meddelande: WEEE-direktivet (Waste Electrical and Electronic Equipment, 
Avfall från elektrisk och elektronisk utrustning), som trädde i kraft som europeisk 
lag den 14/02/2014, behandlar hantering av elektronisk utrustning vid slutet av 
dess livscykel. Prioriteringen är återanvändning, återvinning och andra former av 
återvinning av sådant avfall för att minska bortska�andet. WEEE-logotypen �nns i 
samma avsnitt.

Den här produkten ska inte kastas tillsammans med vanligt hushållsavfall. Du har ansvaret att 
korrekt hantera och kassera allt avfall från elektrisk utrustning genom att lämna det på de angivna 
insamlingsplatserna för återvinning av farligt avfall. Isolerad insamling och korrekt återvinning 
av avfall från elektrisk och elektronisk utrustning möjliggör bevarande av naturresurser och 
säkerställer människors hälsa och miljöskydd. För mer information om avfallshantering, återvinning 
och insamlingsplatser för elektrisk och elektronisk utrustning, kontakta din lokala stadskontor, 
sophanteringsföretaget, butiken där du köpte utrustningen eller tillverkaren av utrustningen.

RoHS-efterlevnad.
Denna produkt uppfyller Europaparlamentets och rådets direktiv 2011/65/EU och dess ändring (EU) 
2015/863 av den 4 juni 2015 om begränsning av användningen av vissa farliga ämnen i elektrisk och 
elektronisk utrustning.

För produkter som innehåller batterier.
EU:s direktiv 2013/56/EU om batterier.
Det nya direktivet 2013/56/EU om batterier och ackumulatorer, som ersätter det tidigare direktivet, 
trädde i kraft den 1 juli 2015. Direktivet gäller alla typer av batterier och ackumulatorer (AA, AAA, 
knappceller, blybatterier, uppladdningsbara batterier), även de som är inbyggda i hushållsapparater, 
förutom för militära, medicinska och verktygstillämpningar. Direktivet fastställer regler för insamling, 
behandling, återvinning och avfallshantering av batterier och syftar till att förbjuda vissa farliga ämnen 
samt förbättra batteriernas miljöprestanda och hela leverantörskedjans operatörer.

Användarinstruktioner för uttagning, återvinning och avfallshantering av använda batterier.
För att ta ut batterierna från utrustningen eller ¤ärrkontrollen, omvänd processen för att sätta in 
batterierna som beskrivs i bruksanvisningen.
För produkter med inbyggda batterier som varar under hela produktens livslängd är det inte möjligt för 
användaren att ta ut batterierna. I sådana fall hanterar återvinningscentraler demontering av produkten 
och batteriuttaget. Om det av någon anledning behövs ersätta ett av dessa batterier ska proceduren 
utföras av auktoriserade servicecenter.

I Europeiska unionen och andra platser är det förbjudet att kasta batterier tillsammans med 
hushållsavfall. Alla batterier ska avyttras på ett sätt som inte skadar miljön. Kontakta lokala 
avfallsförvaltare för information om säker insamling, återvinning och avfallshantering av använda 
batterier.

VARNING: Explosionsrisk vid felaktig batteribyte. För att minska risken för brand eller brännskador 
ska batteriet inte demonteras, krossas, punkteras, kortslutas genom externa kontakter, utsättas för 
temperaturer över 60ºC (140ºF) eller kastas i eld eller vatten. Byt endast ut med angivna batterier.

Symbolen för separat insamling av alla batterier och ackumulatorer visas i denna 
sektion.

Batterier, ackumulatorer och knappcellsbatterier som innehåller mer än 0,0005% kvicksilver, 
mer än 0,002% kadmium eller mer än 0,004% bly kommer att märkas med det relevanta 
metallkemiska symbolen: Hg, Cd eller Pb. Se symbolen nedan:

SÄKERHET

Hg Cd Pb

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

For alle produkter:

1. Læs og følg instruktionerne.

2. Opbevar instruktionerne et sikkert sted.

3. Respekter advarslerne.

4. Bloker ikke ventilationsspalterne. Foretag installationen i henhold til instruktionerne.

5. Placer ikke produktet i nærheden af varmekilder som radiatorer, varmelegemer, komfurer eller andre 
apparater (herunder forstærkere), der genererer varme.

6. Undgå at træde på eller klemme strømkablet, især ved stikpropper, stikkontakter og ved udgangen 
fra produktet.

7. Brug kun de medfølgende ekstraudstyr og tilbehør.

8. Pas på under transport for at undgå beskadigelse af produktet.

9. Tag stikket ud af stikkontakten under tordenvejr eller når produktet ikke bruges i lang tid.

10. Den medfølgende strømkabel til enheden skal holdes klar til genbrug.

11. Udsæt ikke batterier for ekstrem varme som sollys eller ild, og undgå også fugtige omgivelser, når du 
bruger eller opbevarer dem.

12. Dette apparat er kun beregnet til brug med strømforsyningen og/eller opladningskablet, der leveres 
af producenten.

ADVARSEL

ELEKTRISK STØDRISIKO. ÅBN IKKE APPARATET

Symbolet henviser til “Fare for farlig spænding” der ikke er isoleret inden i 
apparatets kabinet. Ved misbrug og adskillelse af apparatet kan det medføre 
elektrisk stød for personer.

Symbolet henviser til “Vigtige instruktioner” om betjening og vedligeholdelse 
(reparationer).

ADVARSEL: 
Producenten fraskriver sig ethvert ansvar for skader eller forringelse forårsaget af uautoriserede 
ændringer.

WEEE-bemærkning: WEEE-direktivet (Waste Electrical and Electronic Equipment, 
a�ald af elektrisk og elektronisk udstyr), der trådte i kraft som europæisk lov den 
14/02/2014, omhandler håndteringen af elektronisk udstyr ved udgangen af dets 
levetid. Prioriteten er genbrug, genanvendelse og andre former for genvinding af 
sådant a�ald for at reducere bortska�elsen. WEEE-logoet �ndes i denne sektion.

Dette produkt skal ikke bortska�es sammen med almindeligt husholdningsa�ald. Du har ansvaret for at 
bortska�e alt a�ald fra dit elektriske udstyr og skal derfor a¥evere det på den angivne indsamlingsplads 
til genanvendelse af sådant farligt a�ald. Isoleredt indsamling og korrekt genindvinding af a�ald fra dit 
elektriske og elektroniske udstyr ved bortska�else hjælper med at bevare naturressourcerne og sikrer 
sundhed og miljø. For yderligere oplysninger om bortska�else, genindvinding og indsamlingssteder for 
a�ald fra elektrisk og elektronisk udstyr, kontakt det lokale bycenter, a�aldsservice, butikken, hvor du 
købte udstyret, eller udstyrsproducenten.

Overholdelse af RoHS.
Dette produkt overholder Europa-Parlamentets og Rådets direktiv 2011/65/EU og dets ændring (EU) 
2015/863 af 4. juni 2015 om begrænsning af visse farlige sto�er i elektrisk og elektronisk udstyr.

For produkter med batterier.
EU’s direktiv 2013/56/EU om batterier.
Det nye direktiv 2013/56/EU om batterier og akkumulatorer, som erstatter det tidligere direktiv, 
trådte i kraft den 1. juli 2015. Direktivet gælder for alle typer af batterier og akkumulatorer (AA, 
AAA, knapcellebatterier, blybatterier, genopladelige batterier), herunder dem der indbygges i 
husholdningsapparater, undtagen til militære, medicinske og elektriske værktøjsanvendelser. 
Direktivet fastsætter regler for indsamling, behandling, genanvendelse og bortska�else af batterier 
og sigter mod at forbyde visse farlige sto�er og forbedre batteriers miljømæssige præstation samt 
involvere alle aktører i forsyningskæden.

Brugsanvisning vedrørende udtagning, genanvendelse og bortska�else af brugte batterier.
For at ¤erne batterierne fra udstyret eller ¤ernbetjeningen skal du gøre omvendt af den beskrevne 
batteriindsætningsproces i ejermanualen.
I tilfælde af produkter med indbyggede batterier, der varer hele produktets levetid, kan brugeren ikke 
¤erne batterierne. I disse tilfælde håndterer genbrugs- eller genvindingscentre demonteringen af 
produktet og udtagningen af batterierne. Hvis det af en eller anden grund er nødvendigt at udskifte 
et af disse batterier, skal proceduren udføres af autoriserede servicecentre.

Det er forbudt i Den Europæiske Union og andre steder at bortska�e batterier sammen med 
husholdningsa�ald. Alle batterier skal bortska�es på en måde, der ikke skader miljøet. Kontakt lokale 
a�aldsforvaltningsmyndigheder for oplysninger om sikker indsamling, genanvendelse og miljøvenlig 
bortska�else af brugte batterier.

ADVARSEL: Eksplosionsfare ved forkert udskiftning af batteriet. For at reducere risikoen for brand 
eller forbrændinger må du ikke demontere, knuse, perforere, kortslutte eksterne kontakter, udsætte 
for en temperatur over 60 °C (140 °F) eller bortska�e i ild eller vand. Udskift kun med de speci�cerede 
batterier.

Symbolet for separat indsamling af alle batterier og akkumulatorer vises i dette 
afsnit.

Batterier, akkumulatorer og knapcellebatterier, der indeholder mere end 0,0005% kviksølv, mere 
end 0,002% cadmium eller mere end 0,004% bly, vil blive mærket med det relevante kemiske 
metalsymbol: Hg, Cd eller Pb, respektivt. Se symbolet nedenfor:

SIKKERHED

Hg Cd Pb

SVARBIOS SAUGOS INSTRUKCIJOS

Visiems produktams:

1. Perskaitykite ir laikykitės instrukcijų.

2. Laikykite instrukcijas saugioje vietoje.

3. Paisykite įspėjimų.

4. Nepriblokškite vėdinimo angų. Įdiekite pagal instrukcijas.

5. Neįdiekite šalia jokio šilumos šaltinio, pvz., šildytuvų, šildymo grotelių, virtuvės ar kitų prietaisų (tarp 
jų stiprintuvų), kurie gali sukelti šilumą.

6. Venkite žingsniuoti arba užspausti maitinimo laidą, ypač kištukuose, elektros lizduose ir vietoje, kur 
jie išeina iš produkto.

7. Naudojamas tik produktams priklausantis priedus ir aksesuarus.

8. Atidžiai elkitės su transportavimu, kad nebūtų pažeistas produktas.

9. Atjunkite prietaisą per audrą arba ilgą laiką, kai jo nenaudojate.

10. Maitinimo laido, skirta prietaisui, turi būti paruošta pakartotiniam naudojimui.

11. Neleiskite baterijoms būti veikiamoms didelės šilumos, tokios kaip saulė ar ugnis, taip pat drėgmės iš 
vietos, kurioje ją naudosite ir/arba saugosite.

12. Šis prietaisas skirtas naudoti tik su maitinimo šaltiniu ir/arba įkrovimo laidu, tiekiamais gamintojo.

ATSARGIAI

ATSAKYMAS Į ELEKTROS ŠOKO PAVOJŲ. NENARDYKITE Į PRIETAISĄ

Simbolis nurodo “Pavojingą neizoliuotą įtampą” įrenginio korpuso viduje, kuris, 
netinkamai naudojant ir išmontuojant įrenginį, gali sukelti elektros šoką žmonėms.

Simbolis nurodo “Svarbias instrukcijas” dėl naudojimo ir priežiūros (remonto).

ĮSPĖJIMAS: 
Gamintojas atsisako bet kokios atsakomybės už pakeitimus be leidimo padarytus žalą ar pakenkimą.

WEEE pranešimas: Elektros ir elektroninės įrangos atliekų (Waste Electrical and 
Electronic Equipment) direktyva, kuri įsigaliojo kaip Europos teisė 2014-02-14 dėl 
elektroninės įrangos tvarkymo pabaigus jos naudojimą. Prioritetas yra šių atliekų 
panaudojimas pakartotinai, perdirbimas ir kita atkūrimo forma siekiant sumažinti 
jų šalinimą. WEEE logotipas yra toje pačioje skyriaus dalyje.

Šis produktas neturi būti šalinamas kartu su kitais buitiniais atliekomis. Jūs esate atsakingas už visų jūsų 
elektroninės įrangos atliekų šalinimą ir tam turite jas nuvežti į tam tikram rūšiavimo punktui, skirtam 
pavojingų atliekų perdirbimui. Izoliuotas atliekų, susijusių su jūsų elektrine ir elektronine įranga, rinkimas 
ir tinkamas perdirbimas padeda išsaugoti gamtos išteklius ir užtikrina žmogaus sveikatos bei aplinkos 
saugumą. Norėdami gauti daugiau informacijos apie įrūšiavimą, perdirbimą ir elektrinės ir elektroninės 
įrangos atliekų rinkimo punktus, susisiekite su vietine miesto centro, buitinių atliekų šalinimo tarnyba, 
parduotuve, kurioje įsigijote įrangą, arba įrangos gamintoju.

Atitikimas RoHS direktyvai.
Šis produktas atitinka Europos Parlamento ir Tarybos 2011/65/ES direktyvą ir jos pakeitimą (ES) 2015/863 
dėl pavojingų medžiagų naudojimo elektrinėje ir elektroninėje įrangoje apribojimo.

Baterijas turintiems produktams.
ES direktyva 2013/56/ES dėl baterijų.
Nauja ES direktyva 2013/56/ES dėl baterijų ir akumuliatorių, kuri pakeičia ankstesnę direktyvą, įsigaliojo 
2015 m. liepos 1 d. Direktyva taikoma visų rūšių baterijoms ir akumuliatoriams (AA, AAA, mygtuko 
formos baterijoms, švininiams akumuliatoriams, įkraunamiesiems akumuliatoriams), įskaitant ir juos 
turinčius buitinius prietaisus, išskyrus karinius, medicininius ir elektrinių įrankių taikymą. Direktyva 
nustato normas baterijų rinkimui, tvarkymui, perdirbimui ir šalinimui bei siekia drausti tam tikras 
pavojingas medžiagas ir gerinti baterijų aplinkosauginį našumą ir visų tiekimo grandinės operatorių 
veiklą.

Vartotojo instrukcijos dėl naudotų baterijų išėmimo, perdirbimo ir šalinimo.
Norėdami išimti baterijas iš įrangos ar nuotolinio valdymo pulto, atlikite atvirkštinį baterijų įdėjimo 
procesą, kuris aprašytas savininko vadovėlyje.
Produktuose su įmontuotomis baterijomis, kurios tarnauja viso produkto gyvavimo laikotarpiui, 
vartotojui neįmanoma pačiam išimti baterijų. Tokiu atveju atliekų perdirbimo ar atkūrimo centrai 
atlieka produkto išardymą ir baterijų išėmimą. Jei dėl kokios nors priežasties reikia pakeisti vieną iš šių 
baterijų, tai turi būti atlikta autorizuotuose aptarnavimo centruose.

Europos Sąjungoje ir kitose vietose yra draudžiama išmesti baterijas kartu su buitinėmis atliekomis. 
Visos baterijos turi būti šalinamos nekenksmingai aplinkai. Susisiekite su vietiniais atliekų valdymo 
pareigūnais, kad gautumėte informaciją apie saugų baterijų perdirbimą, rinkimą ir aplinkai saugų 
išnaudojimą naudotų baterijų atžvilgiu.

ĮSPĖJIMAS: Sprogimo pavojus, jei baterija pakeičiama neteisingai. Norint sumažinti gaisro ar nudegimo 
pavojų, draudžiama išardyti, susmulkinti, perverti, trumpam jungti išorinius kontaktus, palaikyti 
temperatūroje virš 60 ° C (140 ° F) arba šalinti ugnimi ar vandeniu. Keisti tik nurodytomis baterijomis.

Atskiro baterijų ir akumuliatorių rinkimo simbolis rodomas šiame skyriuje.

Baterijos, akumuliatoriai ir mygtukinės baterijos, turinčios daugiau kaip 0,0005 % žydrako, 
daugiau kaip 0,002 % kadmio arba daugiau kaip 0,004 % švino, bus pažymėti atitinkamo metalo 
chemine simboliais: Hg, Cd arba Pb. Pažiūrėkite simbolį žemiau:

SAUGUMAS

Hg Cd Pb

DŮLEŽITÁ BEZPEČNOSTNÍ UPOZORNĚNÍ

Pro všechny výrobky:

1. Přečtěte si a dodržujte instrukce.

2. Uchovávejte instrukce na bezpečném místě.

3. Dodržujte varování.

4. Nezakrývejte větrací otvory. Instalujte podle instrukcí.

5. Neinstalujte blízko zdroje tepla, jako jsou radiátory, topné mřížky, kuchyně nebo jiná zařízení (včetně 
zesilovačů), která produkují teplo.

6. Vyhněte se šlapání nebo stlačování napájecího kabelu, zejména v místech zástrček, zásuvek a místa, 
kde opouští výrobek.

7. Používejte pouze příslušenství a přídavné produkty dodané s výrobkem.

8. Dbejte na to, aby se výrobek při přepravě nezničil.

9. Vypojte zařízení během bouřek nebo když ho dlouhou dobu nepoužíváte.

10. Přívodní kabel dodaný k zařízení musí zůstat připraven k opětovnému použití.

11. Nevystavujte baterie přílišnému teplu, jako je slunce nebo oheň, ani vlhkosti v místě, kde je budete 
používat a/nebo skladovat.

12. Tento přístroj je určen výhradně k použití s napájecím zdrojem a/nebo nabíjecím kabelem dodaným 
výrobcem.

VAROVÁNÍ

NEBEZPEČÍ ELEKTRICKÉHO PŘEPĚTÍ. NEOTVÍREJTE PŘÍSTROJ

Symbol označuje „Nebezpečné neizolované napětí“ uvnitř produktu, které může při 
nesprávném použití a demontáži přístroje způsobit elektrický šok u osob.

Symbol označuje „Důležité pokyny“ pro provoz a údržbu (opravy).

VAROVÁNÍ: 
Výrobce odmítá jakoukoli odpovědnost za škody nebo poškození způsobené neoprávněnými úpravami.

Upozornění na WEEE: Směrnice o WEEE (Waste Electrical and Electronic 
Equipment, Odpad z Elektrického a Elektronického Zařízení), která vstoupila 
v platnost jako evropský zákon dne 14. 2. 2014, se vztahuje na nakládání s 
elektronickými zařízeními na konci jejich životnosti. Prioritou je opětovné použití, 
recyklace a jiné formy zpracování těchto odpadů s cílem snížit jejich likvidaci. 
Logo WEEE se nachází v této části.

Tento výrobek nesmí být likvidován s běžným domovním odpadem. Máte povinnost likvidovat veškeré 
odpady z elektrických zařízení a proto je musíte odevzdat na sběrné místo určené k recyklaci těchto 
nebezpečných odpadů. Izolovaný sběr a správné zpracování odpadů z elektrických a elektronických 
zařízení při jejich likvidaci nám umožňuje přispět k ochraně přírodních zdrojů a zajistit bezpečnost 
lidského zdraví a životního prostředí. Pro více informací o likvidaci, recyklaci a sběrných místech pro 
odpady z elektrických a elektronických zařízení se obraťte na místní městský úřad, službu pro likvidaci 
domovního odpadu, obchod, kde jste výrobek zakoupili, nebo výrobce výrobku.

Splnění směrnice RoHS.
Tento výrobek splňuje směrnici Evropského parlamentu a Rady 2011/65/EU a její úpravu (EU) 2015/863 
ze dne 4. června 2015 o omezení používání určitých nebezpečných látek ve výrobcích elektrického a 
elektronického zařízení.

Pro výrobky obsahující baterie.
Směrnice EU 2013/56/EU o bateriích.
Nová směrnice EU 2013/56/EU o bateriích a akumulátorech, která nahrazuje předchozí směrnici, nabyla 
účinnosti dne 1. 7. 2015. Směrnice se vztahuje na všechny druhy baterií a akumulátorů (AA, AAA, 
kno¥íkové baterie, olověně kyselinové, dobíjecí), včetně těch, které jsou zabudovány v elektrických 
spotřebičích s výjimkou vojenských, lékařských a elektrických nářadí. Směrnice stanoví pravidla pro 
sběr, zpracování, recyklaci a likvidaci baterií a má za cíl zakázat určité nebezpečné látky a zlepšit 
environmentální výkonnost baterií a všech subjektů v dodavatelském řetězci.

Pokyny pro uživatele ohledně vyjmutí, recyklace a likvidace použitých baterií.
Pro vyjmutí baterií z přístroje nebo dálkového ovládání postupujte opačně než při jejich vložení, jak je 
popsáno v návodu k použití.
V případě výrobků s vestavěnými bateriemi, které vydrží po celou dobu životnosti výrobku, není možné, 
aby je uživatel vyjmul. V těchto případech se demontáž výrobku a vyjmutí baterií provádí v recyklačních 
nebo zotavovacích centrech. Pokud je z nějakého důvodu nutné nahradit jednu z těchto baterií, postup 
musí být proveden v autorizovaných servisních centrech.

V Evropské unii a dalších oblastech je zakázáno likvidovat baterie spolu s domovním odpadem. Všechny 
baterie musí být likvidovány způsobem šetrným k životnímu prostředí. Obraťte se na místní odpadové 
úředníky, abyste získali informace o bezpečném sběru, recyklaci a likvidaci použitých baterií pro životní 
prostředí.

VAROVÁNÍ: Riziko výbuchu při nesprávné výměně baterie. Abyste snížili riziko požáru nebo popálenin, 
nedemontujte, netrhávejte, nevrtajte, nezkratujte vnější kontakty, nevystavujte teplotě vyšší než 60°C 
(140°F) a nevyhazujte do ohně nebo vody. Nahrazujte pouze určenými bateriemi.

Symbol odděleného sběru všech baterií je zobrazen v této sekci.

Baterie, akumulátory a kno¥íkové baterie obsahující více než 0,0005 % rtuti, více než 0,002 % 
kadmia nebo více než 0,004 % olova budou označeny chemickým symbolem příslušného kovu: 
Hg, Cd nebo Pb. Vizte symbol zobrazený níže:

BEZPEČNOST

Hg Cd Pb

DÔLEŽITÉ POKYNY PRE BEZPEČNOSŤ

Pre všetky produkty:

1. Prečítajte si a dodržujte pokyny.

2. Pokyny si uschovajte na bezpečné miesto.

3. Dodržujte varovania.

4. Nezakrývajte vetrané otvory. Inštalujte podľa pokynov.

5. Neprovádzajte inštaláciu v blízkosti zdroja tepla, ako sú radiátory, ohrievače, sporáky alebo iné 
zariadenia (vrátane zosilňovačov), ktoré produkujú teplo.

6. Vyhnite sa šliapaniu alebo stláčaniu napájacieho kábla, najmä v zástrčkách, zásuvkách a mieste, kde 
kábel vychádza z produktu.

7. Používajte iba príslušenstvo a doplnky uvedené výrobcom.

8. Dbajte na opatrné prenášanie produktu, aby nedošlo k poškodeniu.

9. V prípade búrok alebo pri dlhodobom nevyužívaní vypnite zariadenie.

10. Kábel na napájanie dodaný k zariadeniu musí byť pripravený na opätovné použitie.

11. Nepostavujte batérie nadmernému teplu, ako je slnko alebo oheň, a zabráňte vystaveniu ich vlhkosti 
v miestnosti, kde ich používate alebo ukladáte.

12. Tento prístroj je určený len pre použitie so zdrojom napájania a/alebo nabíjacím káblom dodaným 
výrobcom.

POZOR

NEBEZPEČENSTVO ELEKTRICKÉHO ŠOKU. NEOTVÁRAJTE PRÍSTROJ

Symbol označuje neizolované “nebezpečné napätie” vo vnútri výrobku, ktoré môže 
spôsobiť elektrický šok ľuďom, ak sa výrobok nesprávne používa alebo rozoberá.

Symbol označuje “dôležité pokyny” pre prevádzku a údržbu (opravy).

VAROVANIE: 
Výrobca odmieta akúkoľvek zodpovednosť za škody alebo poškodenie spôsobené neautorizovanými 
zmenami.

Upozornenie na WEEE: Smernica o WEEE (Waste Electrical and Electronic 
Equipment, Odpad z Elektrického a Elektronického Zariadenia), ktorá nadobudla 
platnosť ako európska smernica dňa 14. 2. 2014, sa vzťahuje na nakladanie s 
elektronickými zariadeniami na konci ich životnosti. Prioritou je opätovné použitie, 
recyklácia a iné formy spracovania týchto odpadov s cieľom znížiť ich odstránenie. 
Logo WEEE sa nachádza v tejto časti.

Tento produkt nesmie byť likvidovaný s bežným domovým odpadom. Máte zodpovednosť zabezpečiť 
správnu likvidáciu všetkých odpadov z elektrických zariadení a preto ich musíte odniesť na určené 
zberné miesto na recykláciu týchto nebezpečných odpadov. Izolovaný zber a správne zneškodnenie 
odpadov z elektrických a elektronických zariadení nám pomáha chrániť prírodné zdroje a zaručuje 
bezpečnosť ľudskej zdravie a životného prostredia. Pre viac informácií o likvidácii, zneškodňovaní 
a miestach zberu odpadov z elektrických a elektronických zariadení sa obráťte na miestne mestské 
centrum, službu na zber domového odpadu, predajňu, v ktorej ste zariadenie zakúpili, alebo výrobcu 
zariadenia.

Dodržiavanie smernice RoHS.
Tento výrobok spĺňa Smernicu 2011/65/EÚ a jej úpravu (EÚ) 2015/863 Európskeho parlamentu a Rady 
zo 4. júna 2015 o obmedzení používania niektorých nebezpečných látok v elektrických a elektronických 
zariadeniach.

Pre výrobky obsahujúce batérie.
Smernica EÚ 2013/56 o batériách.
Nová smernica EÚ 2013/56 o batériách a akumulátoroch, ktorá nahradila predchádzajúcu smernicu, 
nadobudla účinnosť 01/07/2015. Smernica sa vzťahuje na všetky druhy batérií a akumulátorov 
(AA, AAA, gombíkové batérie, olovené akumulátory, nabíjateľné batérie), aj tie, ktoré sú súčasťou 
spotrebičov, s výnimkou vojenských, lekárskych a elektrických náradí. Smernica stanovuje pravidlá 
pre zber, spracovanie, recykláciu a likvidáciu batérií a má za cieľ zakázať určité nebezpečné látky a 
zlepšiť environmentálne vlastnosti batérií a všetkých subjektov v dodávateľskom reťazci.

Návod pre používateľa týkajúci sa výberu, recyklácie a likvidácie použitých batérií.
Pre výber batérií zo zariadenia alebo diaľkového ovládania postupujte opačne ako pri vkladaní batérií, čo 
je opísané v návode od výrobcu.
V prípade výrobkov s integrovanými batériami, ktoré vydržia celú životnosť výrobku, nie je možné, aby 
ich používateľ odstránil. V týchto prípadoch centrá na recykláciu alebo zneškodnenie spravujú demontáž 
výrobku a výber batérií. Ak je z nejakého dôvodu potrebné vymeniť jednu z týchto batérií, postup musí 
byť vykonaný v autorizovaných servisných centrách.

V Európskej únii a v iných oblastiach je zakázané vyhadzovať batérie do bežného domáceho odpadu. 
Všetky batérie musia byť likvidované tak, aby nedokázali škodiť životnému prostrediu. Obráťte sa na 
miestne úrady zodpovedné za správu odpadu, aby ste získali informácie o bezpečnom zbere, recyklácii 
a ekologickej likvidácii použitých batérií.

VAROVANIE: Riziko výbuchu pri nesprávnej výmene batérie. Na zníženie rizika požiaru alebo popálenia 
nesmie byť batéria demontovaná, rozdrvená, prebodnutá, vystavená skratom vonkajších kontaktov, 
vystavená teplote vyššej ako 60 °C (140 °F) alebo vyhodená do ohňa alebo vody. Nahrádzať len určenými 
typmi batérií.

Symbol zberu oddelený pre všetky batérie a akumulátory je zobrazený v tejto časti.

Batérie, akumulátory a gombíkové batérie, ktoré obsahujú viac ako 0,0005 % ortuti, viac ako 0,002 % 
kadmia alebo viac ako 0,004 % olova, budú označené príslušným chemickým symbolom pre daný 
kov: Hg, Cd alebo Pb. Pozrite si symbol zobrazený nižšie:

BEZPEČNOSŤ

Hg Cd Pb

WAŻNE INSTRUKCJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA

Dla wszystkich produktów:

1. Przeczytaj i stosuj się do instrukcji.

2. Przechowuj instrukcje w bezpiecznym miejscu.

3. Przestrzegaj ostrzeżeń.

4. Nie blokuj otworów wentylacyjnych. Zainstaluj produkt zgodnie z instrukcjami.

5. Nie instaluj w pobliżu żadnego źródła ciepła, takiego jak kaloryfery, grzejniki, kuchenki ani innych 
urządzeń (w tym wzmacniaczy) wytwarzających ciepło.

6. Unikaj deptania lub zaciskania przewodu zasilania, zwłaszcza wtyczek, gniazdek i miejsca, gdzie 
wychodzą z produktu.

7. Używaj tylko akcesoriów i dodatków znajdujących się w produkcie.

8. Dbaj o odpowiednią ochronę podczas transportu, aby nie uszkodzić produktu.

9. Wyłącz urządzenie podczas burz lub gdy nie jest używane przez dłuższy czas.

10. Dostarczony kabel zasilający urządzenie musi pozostać gotowy do ponownego użycia.

11. Nie wystawiaj baterii na nadmierne ciepło, takie jak słońce czy ogień, oraz unikaj wilgoci w miejscu, 
gdzie będziesz używać lub przechowywać produkt.

12. Ten produkt jest przeznaczony do użytku wyłącznie z zasilaczem i/lub kablem ładowania 
dostarczonym przez producenta.

OSTRZEŻENIE

RYZYKO PORAZENIA PRĄDEM ELEKTRYCZNYM. NIE OTWIERAJ URZĄDZENIA

Symbol odnosi się do “Niebezpiecznego napięcia” nieizolowanego wewnątrz 
obudowy urządzenia, które może spowodować porażenie prądem elektrycznym 
w przypadku niewłaściwego użytkowania i demontażu produktu.

Symbol odnosi się do “Ważnych instrukcji” dotyczących obsługi i konserwacji 
(napraw).

UWAGA: 
Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody lub uszkodzenia spowodowane nieautoryzowanymi 
mody�kacjami.

Ostrzeżenie dotyczące WEEE: Dyrektywa dotycząca WEEE (Waste Electrical 
and Electronic Equipment, Odpady Elektryczne i Elektroniczne), która weszła 
w życie jako prawo europejskie w dniu 14/02/2014, dotycząca postępowania z 
urządzeniami elektronicznymi po zakończeniu ich użytkowania. Priorytetem jest 
ponowne wykorzystanie, recykling i inne formy odzysku tych odpadów w celu 
zmniejszenia ich utylizacji. Logo WEEE jest widoczne w tej samej sekcji.

Ten produkt nie powinien być usuwany razem z innymi odpadami domowymi. Jesteś odpowiedzialny 
za usuwanie wszystkich odpadów z twoich urządzeń elektrycznych i w tym celu powinieneś dostarczyć 
je do określonego punktu zbierania przeznaczonego do recyklingu tych niebezpiecznych odpadów. 
Oddzielne zbieranie i odpowiednie odzyskiwanie odpadów z twoich urządzeń elektrycznych i 
elektronicznych w momencie usuwania pozwala nam pomóc w ochronie zasobów naturalnych oraz 
zapewni bezpieczeństwo zdrowia człowieka i środowiska. Aby uzyskać więcej informacji na temat 
usuwania, odzyskiwania i punktów zbierania odpadów z urządzeń elektrycznych i elektronicznych, 
skontaktuj się z lokalnym centrum miasta, służbą usuwania odpadów domowych, sklepem, w którym 
zakupiłeś urządzenie lub producentem urządzenia.

Zgodność z RoHS.
Ten produkt spełnia Dyrektywę 2011/65/UE oraz jej zmianę (UE) 2015/863 Parlamentu Europejskiego 
i Rady z dnia 4 czerwca 2015 roku w sprawie ograniczenia stosowania substancji niebezpiecznych w 
urządzeniach elektrycznych i elektronicznych.

Dla produktów zawierających baterie.
Dyrektywa 2013/56/EU UE dotycząca baterii.
Nowa dyrektywa 2013/56/EU dotycząca baterii i akumulatorów, która zastępuje poprzednią dyrektywę, 
weszła w życie 01/07/2015. Dyrektywa ta dotyczy wszystkich rodzajów baterii i akumulatorów (AA, 
AAA, baterie guzikowe, akumulatory kwasowe, akumulatory ładowalne), również tych wbudowanych 
w urządzenia elektryczne, z wyjątkiem zastosowań wojskowych, medycznych i narzędzi elektrycznych. 
Dyrektywa ta ustala normy dotyczące zbierania, przetwarzania, recyklingu i usuwania baterii, ma na 
celu zakazanie określonych substancji niebezpiecznych oraz poprawę wpływu środowiskowego baterii 
i wszystkich podmiotów w łańcuchu dostaw.

Instrukcje dla użytkownika dotyczące wyjmowania, recyklingu i usuwania zużytych baterii.
Aby wyjąć baterie z urządzenia lub pilota, należy odwrócić proces ich wkładania opisany w instrukcji 
obsługi.
W przypadku produktów z wbudowanymi bateriami, które mają żywotność równą żywotności produktu, 
użytkownik nie może samodzielnie wyjąć baterii. W takich przypadkach centra recyklingu lub odzysku 
zajmują się demontażem produktu i wyjęciem baterii. Jeśli z jakiegoś powodu konieczna jest wymiana 
jednej z tych baterii, należy to zrobić w autoryzowanym serwisie.

W Unii Europejskiej i innych miejscach zakazane jest wyrzucanie baterii wraz z odpadami domowymi. 
Wszystkie baterie powinny być usuwane w sposób nienaruszający środowiska. Skontaktuj się z 
lokalnymi władzami ds. gospodarki odpadami, aby uzyskać informacje na temat bezpiecznego 
zbierania, recyklingu i usuwania użytych baterii.

OSTRZEŻENIE: Ryzyko wybuchu w przypadku niewłaściwej wymiany baterii. Aby zmniejszyć 
ryzyko pożaru lub poparzeń, nie należy demontować, miażdżyć, przebijać ani spowodować zwarcie 
zewnętrznych kontaktów, nie wystawiać na temperaturę powyżej 60ºC (140ºF) ani usuwać w ogniu 
lub wodzie. Należy zastąpić tylko określonymi bateriami.

Symbol oddzielnego zbierania wszystkich baterii i akumulatorów jest widoczny w 
tej sekcji.

Baterie, akumulatory i baterie przyciskowe zawierające więcej niż 0,0005% rtęci, więcej niż 
0,002% kadmu lub więcej niż 0,004% ołowiu zostaną oznaczone symbolem chemicznym 
odpowiedniego metalu: Hg, Cd lub Pb, odpowiednio. Zobacz symbol przedstawiony poniżej.

BEZPIECZEŃSTWO

Hg Cd Pb

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Voor alle producten:

1. Lees en volg de instructies.

2. Bewaar de instructies op een veilige plaats.

3. Respecteer de waarschuwingen.

4. Blokkeer de ventilatieopeningen niet. Installeer volgens de instructies.

5. Installeer niet in de buurt van warmtebronnen zoals radiatoren, verwarmingsroosters, fornuizen of 
andere apparaten (inclusief versterkers) die warmte genereren.

6. Vermijd het lopen op of knijpen in de voedingskabel, vooral bij stekkers, stopcontacten en de 
uitgang van het product.

7. Gebruik alleen de accessoires en bijbehorende producten die bij het product worden geleverd.

8. Let op bij het vervoeren van het product om beschadiging te voorkomen.

9. Trek de stekker uit het stopcontact tijdens onweersbuien of wanneer u het product langere tijd niet 
gebruikt.

10. De meegeleverde stroomkabel voor het apparaat moet klaar blijven voor hergebruik.

11. Stel de batterijen niet bloot aan overmatige hitte zoals zonlicht of vuur, evenals vochtigheid in de 
omgeving waarin u het gebruikt en/of bewaart.

12. Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor gebruik met de voedingsbron en/of oplaadkabel die door de 
fabrikant is geleverd.

VOORZICHTIG

ELEKTRISCHE SCHOK GEVAAR. OPEN HET APPARAAT NIET.

Het symbool verwijst naar “Geïsoleerd gevaarlijk voltage” binnenin de behuizing 
van het product dat bij verkeerd gebruik en demontage een elektrische schok voor 
personen kan veroorzaken.

Het symbool verwijst naar “Belangrijke instructies” voor bediening en onderhoud 
(reparaties).

WAARSCHUWING: 
De fabrikant wijst alle verantwoordelijkheid af voor schade of verslechtering veroorzaakt door 
ongeautoriseerde wijzigingen.

WEEE-melding: De richtlijn betre�ende WEEE (Waste Electrical and Electronic 
Equipment, Afval van Elektrische en Elektronische Apparatuur), die op 14/02/2014 
als Europese wet in werking is getreden, heeft betrekking op de behandeling van 
elektronische apparatuur aan het einde van hun levensduur. Het is een prioriteit 
om deze afvalsto�en te hergebruiken, te recyclen en op andere manieren te 
herstellen om de verwijdering te verminderen. Het WEEE-logo bevindt zich in dit 
gedeelte.

Dit product mag niet samen met het normale huisvuil worden weggegooid. U bent verantwoordelijk 
voor het correct verwijderen van alle afval van uw elektrische apparatuur. Breng ze daarvoor naar de 
aangewezen inzamelpunten voor de recycling van dergelijk gevaarlijk afval. Het gescheiden inzamelen 
en correct recyclen van afval van uw elektrische en elektronische apparatuur helpt bij het behoud van 
natuurlijke hulpbronnen en zorgt voor de veiligheid van mens en milieu. Neem voor meer informatie 
over de verwijdering, recycling en inzamelpunten voor elektrische en elektronische apparatuur contact 
op met het lokale stadscentrum, de afvalinzameldienst, de winkel waar u het apparaat heeft gekocht of 
de fabrikant van het apparaat.

Conformiteit met RoHS.
Dit product voldoet aan Richtlijn 2011/65/EU en de wijziging ervan (EU) 2015/863 van het Europees 
Parlement en de Raad van 4 juni 2015 betre�ende de beperking van het gebruik van bepaalde 
gevaarlijke sto�en in elektrische en elektronische apparatuur.

Voor producten met batterijen.
Richtlijn 2013/56/EU van de EU betre�ende batterijen.
De nieuwe Richtlijn 2013/56/EU betre�ende batterijen en accu’s die de vorige richtlijn vervangt, is op 
1 juli 2015 in werking getreden. De richtlijn is van toepassing op alle soorten batterijen en accu’s (AA, 
AAA, knoopcellen, loodzuur, oplaadbare batterijen), zelfs degene die zijn ingebouwd in huishoudelijke 
apparaten, behalve voor militaire, medische en elektrisch gereedschapstoepassingen. De richtlijn stelt 
normen vast voor de inzameling, behandeling, recycling en verwijdering van batterijen, en heeft als 
doel bepaalde gevaarlijke sto�en te verbieden en de milieuprestaties van batterijen en alle spelers in 
de toeleveringsketen te verbeteren.

Gebruikersinstructies voor het verwijderen, recyclen en weggooien van gebruikte batterijen.
Om de batterijen uit het apparaat of de afstandsbediening te verwijderen, moet u het proces om 
batterijen in te brengen omkeren zoals beschreven in de handleiding van de eigenaar.
Bij producten met ingebouwde batterijen die gedurende de hele levensduur van het product 
meegaan, is het voor de gebruiker niet mogelijk om de batterijen te verwijderen. In deze gevallen 
zorgen recycling- of herstelcentra voor de demontage van het product en het verwijderen van de 
batterijen. Als het om een of andere reden nodig is om een van deze batterijen te vervangen, moet 
dit worden uitgevoerd bij geautoriseerde servicecentra.
Het is verboden om batterijen samen met huishoudelijk afval weg te gooien in de Europese Unie en 
andere plaatsen. Alle batterijen moeten op een milieuvriendelijke manier worden afgedankt. Neem 
contact op met de lokale afvalbeheerders voor informatie over het veilig verzamelen, recyclen en 
afvoeren van gebruikte batterijen.

WAARSCHUWING: Gevaar voor explosie bij onjuiste vervanging van de batterij. Om het risico op 
brand of brandwonden te verminderen, mag u de batterij niet demonteren, verpletteren, doorboren, 
kortsluiting maken met externe contacten, blootstellen aan temperaturen boven 60°C (140°F) of 
weggooien in vuur of water. Vervang alleen met de voorgeschreven batterijen.

Het symbool voor gescheiden inzameling van alle batterijen en accu’s wordt 
weergegeven in dit gedeelte.

Batterijen, accu’s en knoopcellen die meer dan 0,0005% kwik, meer dan 0,002% cadmium of meer 
dan 0,004% lood bevatten, worden gemarkeerd met het relevante chemische symbool voor het 
metaal: Hg, Cd of Pb, respectievelijk. Raadpleeg het symbool dat hieronder wordt weergegeven.
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